
Radnice
INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK KRÁLOVSKÉHO MĚSTA RA KOV NÍ KA

BŘEZEN 2009 ZDARMA

24 Wintrův Rakovník13 Domov pro seniory12 Botanická zahrada

Ve středu 18. 2. 2009 v 10.30 hodin se 

na staveništi v Martinovského ulici 

konalo za přítomnosti zástupců měs-

ta, ředitelů dvou základních škol, ve-

doucí současné jídelny, architektů, 

stavebníků a dalších hostů nejrůz-

nějších institucí slavnostní zahájení 

výstavby jídelny 1. ZŠ Rakovník.

Všechny přítomné na staveništi při-

vítal nejdříve pan starosta Ing. Zde-

něk Nejdl, který ve svém proslovu 

připomněl prvotní úvahy budová-

ní nového objektu jídelny, součas-

ný stav stavby a v závěru také podě-

koval vedení společnosti Procter & 

Gamble – Rakona, s. r. o., za poskyt-

nutí fi nančního daru ve výši 2 mil. 

Kč, který město použilo k fi nanco-

vání této potřebné stavby. Dále ně-

kolik slov pronesl také Ing. Tomáš 

Andraštík, který zastoupil nemoc-

nou ředitelku P & G Ioanu Stevin. 

Za hlavního dodavatele stavby se 

slova zhostil generální ředitel sta-

vební fi rmy Rekomont, a. s., Vlad-

ko Domažlický.

Po vyřčení posledních slov se po-

stupně všichni tři chopili připrave-

ného kladívka a slavnostně poklepali 

na základní kámen stavby, který bu-

de v konečné fázi výstavby vložen 

do stěny vestibulu nové jídelny. Při 

provádění slavnostního aktu popřáli 

jeho aktéři na improvizovaném pó-

diu stavbě nové školní jídelny hladký 

průběh a brzké dokončení.

A co vše poklepání základního ka-

mene předcházelo?

Nejdříve se uvažovalo o možné pře-

stavbě stávající jídelny na východ-

ním rohu Husova náměstí, která pře-

stala vyhovovat novým hygienickým 

požadavkům směrnice EU. Z vyhod-

nocení celé situace ovšem vyplynulo, 

že by rekonstrukce stála téměř stejně 

jako stavba nového objektu.

V roce 2003 se po analýzách vyžá-

daných radou města odbor výstavby 

a investic Městského úřadu Rakovník 

rozhodl doporučit ke stavbě novou 

kuchyni s jídelnou pro 1. základní 

školu Rakovník. Jako vhodná lokalita 

byla vytipována volná plocha v Mar-

tinovského ulici v sousedství Finanč-

ního úřadu Rakovník. Tento prostor 

je v lokalitě poslední stavební prolu-

kou a proto přistoupilo město na do-

poručení odboru k celkové úpravě 

parteru tak, aby tato část města tvo-

řila harmonický celek. Úprava parte-

ru se týká komunikací, chodníků, ze-

leně i dopravního značení.

Dále město zadalo na základě vý-

sledku zadávacího řízení vypraco-

vání projektové dokumentace ve 

stupních pro územní řízení, staveb-

ní povolení a zadání stavby, kterou 

vypracoval ateliér A1, s. r. o. Na vy-

pracování projektových dokumen-

tací se podílel Ing. arch. Karel Zus-

ka a Ing. Monika Tipková. Celkové 

náklady na pořízení těchto projek-

tových dokumentací dosáhly téměř 

1 mil. korun.

Před založením samotné stavby 

muselo být budoucí staveniště ar-

cheologicky prozkoumáno, ne-

boť se nachází v historickém já-

dru Královského města Rakovníka. 

Jde o lokalitu, která byla využívána 

v období pozdního středověku. Tu-

to skutečnost, tj. přítomnost velmi 

cenného historického podloží, pro-

kázal zjišťovací archeologický prů-

zkum, který byl proveden na tomto 

místě v létě roku 2007. Celá plocha 

představuje důležitý pramen k his-

torii města Rakovníka pro období 

od 13. do 14. století. Předpokláda-

lo se, že záchranný archeologic-

ký výzkum přispěje velkou měrou 

k dosavadním více než skromným 

znalostem o podobě počátku města 

Rakovníka, a to především v průbě-

hu 13. století. Dále musel být podle 

příslušného zákona proveden další 
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záchranný archeologický výzkum. 

Rozpočet činil cca 6.350.000,– Kč 

bez DPH.

Generálním dodavatelem stavby se 

stala fi rma REKOMONT, a. s., která 

se svou nabídkou ve výši 58 975 187,– 

Kč vč. DPH uspěla v zadávacím ří-

zení. V průběhu zakládání stavby se 

již vyskytly vícepráce, které navýši-

ly tuto částku o bezmála 2 mil. Kč. 

Jednalo se o práce vyvolané větším 

rozsahem prováděného archeologic-

kého průzkumu a náklady spojené 

s uložením nepoužitelných výkopo-

vých zemin na placené a vzdálenější 

skládky. Dále došlo ke změně piloto-

vého založení stavby, při jejímž pro-

vádění byla na hranici s pozemkem 

Finančního úřadu Rakovník objeve-

na historická studna.

Kontrolu neboli technický dozor in-

vestora zajišťuje pro město Rakov-

ník Ing. Karel Endyš, který dozoruje 

průběh prováděných prací na stavbě. 

Bohužel stávající nepříznivé počasí 

komplikuje hladký průběh staveb-

ních prací, což bude mít zřejmě do-

pad na posunutí termínu dokončení 

stavby, které mělo být dle smlouvy 

do konce srpna 2009.

Novou jídelnu bude třeba také vy-

bavit odpovídající gastro technolo-

gií v podobě nejrůznějších strojů, 

vzduchotechniky apod. O tomto vy-

bavení budou orgány města rozho-

dovat v nejbližší době s tím, že pod-

pis smlouvy o dílo se předpokládá do 

konce března 2009. Náklady na poří-

zení zmíněného zařízení by se měly 

pohybovat okolo cca 12 mil. korun.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník
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 61. RADA MĚSTA

V úvodu 61. schůze rady města od-

souhlasili její členové půlstránko-

vou prezentaci města Rakovníka 

ve speciálním čísle turistického ča-

sopisu Travel in the Czech Republic 

– HOLIDAY WORLD, jehož únorové 

vydání bude zaměřeno na „Měs-

ta a kraje v roce 2009“. Časopis je 

dvojjazyčně (česky a anglicky) psa-

ný dvouměsíčník, který prezentuje 

ČR jako atraktivní destinaci cestov-

ního ruchu. Vydavatel nabízí zcela 

zdarma překlad textu do angličti-

ny a grafi cké zpracování „inzerátu“, 

který bude zaměřen na městské ak-

ce a slavnosti roku 2009. Uveřejně-

ní turistické reklamy s nabídnutými 

dalšími slevami a bonusy bude stát 

8 tisíc korun bez DPH.

Dále se radní seznámili s podklady 

pro vydání závazného stanoviska 

v řízení, které se týká prodloužení 

doby trvání stavby výběrčí budky 

na Žižkově náměstí v Rakovníku. 

Ve zprávě bylo popsáno vyjádření 

Národního památkového ústavu, 

územního odborného pracoviště 

středních Čech v Praze. Orgán stát-

ní památkové péče vnímá budku 

výběrčího jako objekt poškozující 

prostředí historického jádra města. 

Současně si je vědom, že stávající 

systém parkování na Husově ná-

městí v Rakovníku budku výběrčího 

potřebuje a z pohledu památkové 

péče je stávající, snadno odstrani-

telná budka přijatelnější, než např. 

zděná stavba, jak ji před časem pro-

jekčně připravil odbor výstavby 

a investic. Pouze doba, po kterou 

má být toto provizorní zařízení dále 

používáno je z pohledu památko-

vé péče příliš dlouhá (5 let), a pro-

to souhlasí s prodloužením užívání 

budky výběrčího na 3 roky.

Na základě usnesení zastupitel-

stva města zařadit investiční akci 

„Rekonstrukce ČOV Rakovník – 4. 

etapa – kalové hospodářství“ do 

rozpočtu na rok 2009, rozhodli 

radní vypsat zadávací řízení k po-

dání nabídky na poskytnutí krát-

kodobého úvěru k realizaci výše 

zmíněného investičního záměru. 

Nutnost této rekonstrukce vyplývá 

ze směrnice EHS (č.91/271) o čiš-

tění odpadních vod u aglomerací 

nad 10 000 obyvatel. Výše úvěru 

byla stanovena na základě formy 

fi nancování, tj. vlastní zdroje 20% – 

podpora ze státního rozpočtu 45% 

– zvýhodněný úvěr 35%, ve výši 15 

miliónů korun. Zvýhodnění úvěru 

spočívá v tom, že úroková sazba 

do 4% je hrazena dotačními pro-

středky. Podmínky úvěru budou 

stanoveny na základě výsledku vý-

běrového řízení a úvěrová smlou-

va bude předložena zastupitelstvu 

ke schválení.

Dále byli radní informování o čin-

nosti Svazku měst a obcí Rakovnic-

ka, který požádal v rámci dotačního 

řízení Středočeského kraje pro ob-

last cestovního ruchu pro rok 2008 

o dotace na zpracování projekto-

vých dokumentací v rámci progra-

mu budování cyklostezek. V tomto 

balíčku je také navržena cyklotra-

sa Rakovník – Kněževes, která po 

své realizaci rozšíří síť cyklotras na 

Rakovnicku. Radní k tomuto bodu 

rozhodli uzavřít se Svazkem měst 

a obcí Rakovnicka Smlouvu o part-

nerství k projektu „Cyklotrasa Ra-

kovník – Kněževes, I. etapa“ a dá-

le o fi nanční spoluúčasti města na 

zpracování komplexní projektové 

dokumentace uvedeného projek-

tu, včetně inženýrských činností 

v celkové výši 149 776,– Kč. Tento 

fi nanční podíl byl stanoven na zá-

kladě poměru zpracovaných kilo-

metrů na katastrálním území města 

Rakovník. Případná fi nanční spolu-

účast města na stavební realizaci 

projektu bude řešena novou part-

nerskou nebo jinou smlouvou ve 

chvíli, kdy bude rozhodnuto o do-

taci na realizaci stavby a budou 

známy veškeré fi nanční náklady.

V souvislosti s vypršením smluv na 

zajištění povinných revizí a kontrol 

v městských objektech (školy, škol-

ky, kulturní zařízení, …), rada města 

rozhodla o vypsání veřejných zaká-

zek na poskytovatele níže zmíně-

ných služeb. Hledané fi rmy či živ-

nostníci by měli pro město zajistit: 

povinné revize plynových spotře-

bičů, revize hlavních uzávěrů plynu 

a plynových rozvodů; údržbu, pro-

hlídky, opravy a revize výtahových 

zařízení a zajištění pohotovostní 

služby na vyprošťování z výtahu; 

požární zabezpečení, pravidel-

né revize a periodické prohlídky 

a následné odstranění nedostat-

ků a v neposlední řadě také kon-

trolu spalinových cest (tj. komínů 

apod.).

V minulých letech došlo ve měs-

tě Rakovník i za přispění grantů 

Středočeského kraje k nasvícení 

12 přechodů. Nasvícení přechodů 

pro chodce je v současné době 

trend, který vede ke snižování ne-

hod chodců a přispívá k celkové 

bezpečnosti všech účastníků sil-

ničního provozu. V této činnosti 

by město rádo pokračovalo, pro-

to radní rozhodli vypsat zadávací 

řízení k podání nabídky na projek-

tovou dokumentaci na nasvícení 

přechodů v ulicích Ottova (hned 

za mostem), Lišanská (před uli-

cemi Kollárova a Čelakovského), 

Pražská (u Jednoty), v ulici Plzeň-

ská (u Hypernovy) a v Tyršově ulici 

(u Pražské brány). Na základě zpra-

Datum konání: 22. 1. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, RNDr. Jan Jirátko, Mgr. Zdeňka Jirková, Ing. Michal Volf a tajemnice MěÚ Rakovník 
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Omluveni: PaedDr. Luděk Štíbr

Zapisovatelka: Jaroslava Holá
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V prvních zprávách 62. rady měs-

ta se radní zabývali rozdělováním 

grantů v oblastech tělovýchovy 

a sportu (1.200.000,– Kč), životního 

prostředí (350.000,– Kč) a zájmo-

vých spolků a sdružení (100.000,– 

Kč). V rámci tělovýchovy a sportu 

město zaevidovalo celkem 78 žá-

dostí s požadavkem na příspěvky 

ve výši 1.737.700,– Kč. Komisi život-

ního prostředí bylo doručeno 18 žá-

dostí v souhrnné výši 639.240,– Kč. 

V rámci poslední oblasti doručilo 

své žádosti 13 spolků a sdružení, je-

jichž zamýšlená činnost a projekty 

byly vyčísleny na 393.000,– Kč. Ra-

da města schválila ve vyhodnoce-

ných oblastech grantové politiky 

jednotlivým subjektům finanční 

příspěvky do výše 50 tisíc včetně. 

O příspěvku nad 50 tisíc rozhod-

ne s konečnou platností zastupi-

telstvo města na svém nejbližším 

zasedání.

Dále rada města doporučila za-

stupitelstvu města schválit rozpo-

čet města Rakovníka na rok 2009 

jako schodkový s příjmy ve výši 

419.021,20 tis. Kč a výdaji ve výši 

529.021,20 tis. Kč včetně členění 

dle platné rozpočtové skladby pro 

rok 2009. K pokrytí schodku roz-

počtu bude použit zůstatek fi nanč-

ních prostředků z roku 2008 v cel-

kové výši cca 55 mil. Kč a fi nanční 

úvěr ve výši 40 mil. Kč (jídelna 1. ZŠ) 

a 15 mil. Kč (ČOV). V rámci tohoto 

rozpočtu je navrženo cca 140 mil. 

Kč na realizaci investic města. Nej-

významnějšími investicemi roku 

2009 budou výstavba nové školní 

jídelny pro 1. ZŠ Rakovník a rekon-

strukce ČOV Rakovník (intenzifi ka-

ce kalového hospodářství). Dále by 

se dle návrhu rady měly realizovat 

následující investiční akce: opra-

va komunikace v ulici Gen. Kholla, 

parkovací místa v ulici Fr. Diepolta, 

lávka u Bořivojovy ulice, areál ak-

tivního odpočinku Na Studánkách, 

vodovod Zátiší východ, rekonstruk-

ce Michálkovy ulice, přístavba výta-

hu k budově úřadu v ulici Na Sekyře 

č. p. 166 a výstavba nových veřej-

ných WC. Důležitou kapitolou roz-

počtu jsou také prostředky odboru 

správy majetku, které by měly do-

sáhnout téměř 91 mil. Kč. Díky těm-

to prostředkům bude město po-

kračovat v údržbě a investicích do 

budov a zařízení ve vlastnictví měs-

ta (školy, školky, kulturní a sportov-

ní zařízení atd.), dále do veřejného 

osvětlení, zeleně nebo i opravy fa-

sády historické části Domu osvěty. 

V rozpočtu jsou zahrnuty také pro-

středky pro výkup pozemků pod 

obchvatem města (B3). Příznivce 

kultury a sportu zcela jistě potěší 

pokračování tradice oslav města 

spojených tentokrát s 555. výročím 

od založení pivovaru Rakovník, no-

vá sportovní akce Rakovnické cyk-

lování 2009 a např. i kulturní cyklus 

k 20. výročí Sametové revoluce.

V další zprávě projednali členové 

rady výsledek zadávacího řízení 

na poskytnutí úvěru na realizaci 

investičního záměru města v po-

době „Intenzifikace Čistírny od-

padních vod Rakovník – kalové 

hospodářství“ a doporučili zastu-

pitelstvu města uzavřít smlouvu 

o úvěru s Československou ob-

chodní bankou, a. s. Tento zvý-

hodněný úvěr představuje 35% 

předpokládaných nákladů na rea-

lizaci investice. Zvýhodnění úvěru 

spočívá v tom, že úroková sazba 

do 4% je hrazena dotačními pro-

středky. Rekonstrukce ČOV by mě-

la stát okolo 45 mil. korun s tím, že 

20% bude město krýt z vlastních 

zdrojů a 45% získá město ve for-

mě dotace ze státního rozpočtu 

(Mze ČR).

Poté radní rozhodli vypsat zadávací 

řízení k podání nabídky na „Vybu-

dování vodovodního řadu Rakov-

ník – Zátiší východ“, které vychází 

z aktuálně schválených investič-

ních akcí města dle usnesení za-

stupitelstva č. 61/08. V roce 2008 

byla na tuto akci zpracována pro-

jektová dokumentace a bylo zahá-

jeno územní a stavební řízení. Sta-

vební povolení nabylo právní moci 

dne 15. 1. 2009. Realizace výstavby 

vodovodního řadu by měla probí-

hat až po sklizni, neboť trasa vede 

z části přes oseté pole, tj. v měsících 

srpnu a září 2009.

Jak je již uvedeno o něco výše, vý-

znamnou investicí města v letoš-

ním roce bude výstavba nové škol-

ní jídelny pro 1. ZŠ Rakovník. V této 

souvislosti došlo za přítomnosti zá-

stupců města a technického dozo-

ru investora k projednání všech po-

ložek na změnových listech č. 1 až 

č. 6 a k následnému stanovení ce-

ny víceprací ve výši 2.005.725,90 Kč 

včetně DPH. V tomto smyslu byl od-

souhlasen také dodatek smlouvy č. 

1 se stavební fi rmou REKOMONT, 

a. s. Jednáním o dodatku pověřilo 

radní zastupitelstvo města s tím, že 

cena uvedená v dodatku nepřesáh-

ne částku 2,4 mil. Kč včetně DPH.

Na této schůzi se radní v souvislos-

ti s usnesením zastupitelstva měs-

ta č. 08/09 zabývali problematikou 

výherních hracích automatů a je-

jich regulací ve městě. Obsáhlou 

zprávu popisující pravomoci měs-

ta, úlohu Ministerstva fi nancí ČR 

a současnou legislativu předložil 

k projednání ekonomický odbor, 

který v samém závěru doporučil 

v současné době obecně závaz-

nou vyhlášku nevydávat. Největ-

ším úskalím celé regulace v dnešní 

době je nemožnost regulace všech 

druhů výherních hracích přístrojů 

a elektronických terminálů. Na zá-

kladě těchto informací a stanovis-

ka příslušného odboru doporučili 

radní zastupitelstvu města nevydat 

Obecně závaznou vyhlášku města 

Rakovníka o regulaci provozování 

výherních hracích přístrojů.

V závěru schůze se rada města se-

známila s žádostí společenství vlast-

níků bytových jednotek z ul. Klicpe-

rova č. p. 2124 a 2125 o zvětšení 

kapacity parkovací plochy v dané 

lokalitě. V rámci předložené zprá-

vy byla popsána situace v dané uli-

ci a nastíněna možná řešení parko-

vacích míst s tím, že prozatímně lze 

povolit parkování okolo transformá-

toru. Radní vzali předloženou žádost 

na vědomí a odsouhlasili odstraně-

ní dopravního značení „zákaz vjezdu 

všech motorových vozidel“ do pro-

storu k transformátoru. Dále v této 

věci pověřili odbor správy majetku 

zpracováním studie možného řeše-

ní parkování v Klicperově ulici a při-

lehlého okolí.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

cované projektové dokumentace 

chce město zažádat u Středočes-

kého kraje o grant z Fondu do-

pravně bezpečnostních opatření 

na silnicích Středočeského kra-

je. Takto se postupovalo i v mi-

nulých letech a grant byl v obou 

případech na nasvícení přechodů 

přidělen.

Poté byla rada města seznámena 

s výsledky hodnocení stavu jed-

notlivých mostů a lávek, jejichž 

prohlídky je město jako správce 

komunikací povinno provádět 

dle příslušného zákona a v určité 

časové periodě. Prohlédnuto bylo 

celkem 26 mostů a lávek na území 

města Rakovníka. Z předložených 

výsledků vyplývá, že většina most-

ních konstrukcí a lávek je v dob-

rém stavu. Na základě zjištěných 

údajů uložili radní odboru správy 

majetku s okamžitou platností za-

jistit uzavření lávky za Lounským 

mostem a osazení mostu pod bý-

valou papírnou dopravním znače-

ním zabraňujícím vjezdu náklad-

ních vozidel na most a v průběhu 

roku 2009 zajistit údržbu a opravy 

v souladu se závěry hlavní prohlíd-

ky jednotlivých mostů a lávek.

Na závěr schůze byli radní infor-

mováni o znění rozsudku ve spo-

ru mezi společenstvím vlastníků 

bytových jednotek v ulici Na Se-

kyře 2005–2011 Rakovník a Měs-

tem Rakovník. V rámci rozsudku 

by mělo město provést opravu 

střechy dle znaleckého posudku 

na své náklady a uhradit veškeré 

výlohy na soudní řízení. Na zákla-

dě doporučení Mgr. Ivana Chytila, 

který zastupuje Město Rakovník 

v tomto sporu, rada města rozhod-

la podat proti zmíněnému rozsud-

ku odvolání.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 62. RADA MĚSTA
Datum konání: 5. 2. 2009, Wintrova zasedací síň

Přítomni: Ing. Zdeněk Nejdl, Jan Švácha, Ing. Eduard Filip, RNDr. Jan Jirátko, PaedDr. Luděk Štíbr a tajemnice MěÚ Rakovník Mgr. Eliška 

Holková

Omluveni: Mgr. Zdeňka Jirková, Ing. Michal Volf

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Zapsáno dne: 17. 2. 2009
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První zasedání zastupitelstva města 

v roce 2009 se konalo v pondělí 19. 1. 

2009 od 17.00 hodin v sále Kultur-

ního centra Rakovník. Zajímavých 

a důležitých témat bylo na progra-

mu zasedání hned několik. V násle-

dujících několika řádcích se vám je 

pokusím přiblížit.

V úvodu zasedání zastupitelstva na-

vrhl starosta doplnění programu 

v bodě C o zprávu s označením C4, 

která se týká výsledku zadávacího ří-

zení k podání nabídky na stavbu „In-

tenzifi kace ČOV Rakovník – kalové 

hospodářství“ a dalšího postupu za-

jištění dotačních prostředků a reali-

zace projektu. Zastupitelé obdrželi 

tuto zprávu k prostudování v pátek 

16. 1. 2009.

Dále p. Chládek doporučil zařaze-

ní obecně závazné vyhlášky o regu-

laci provozování výherních hracích 

automatů na jednání zastupitelstva. 

Návrh zmíněné vyhlášky předložil 

navrhovatel zastupitelům bezpro-

středně před zasedáním. K této vě-

ci pan starosta uvedl, že rada města 

zatím vyhlášku nepřipravila, neboť 

za současné legislativní situace ne-

lze omezit veškerá hrací zařízení ve 

městě. Dále doporučil, aby návrh 

vyhlášky o regulaci provozování vý-

herních hracích automatů nejdříve 

prostudovaly dotčené útvary MěÚ 

a poté, aby byl předložen jako řád-

ný materiál na dalším zastupitelstvu 

města. Zmínil také, že určitá regu-

lace by jistě byla dobrá. P. Chládek 

ovšem apeloval na zařazení návrhu 

do programu pod bod B3 ekonomic-

kého odboru.

Po zvolení návrhového výboru, ově-

řovatelů zápisu a ustanovení zapi-

sovatelky začalo projednávání jed-

notlivých bodů dle schváleného 

programu. Jako první se projedná-

valy zprávy ekonomického odboru, 

jehož vedoucí je všechny postupně 

uvedl. V první zprávě zastupitelé jed-

nali o prominutí poplatku z prodle-

ní z dlužné částky. V rámci usnesení 

rozhodli většinou svých hlasů pro-

minout žadateli 50% z dlužné částky 

s tím, že částka bude na účet města 

uhrazena nejpozději do 28. 2. 2009. 

V případě nedodržení termínu po-

zbývá prominutí platnosti. Následu-

jící zpráva se týkala rozpočtových 

opatření č. T/27 – T/32, která byla 

provedena ve schváleném rozpočtu 

města Rakovníka na rok 2008 za ob-

dobí listopad – prosinec 2008. Zmí-

něná opatření zastupitelé schválili. 

Poté se na jednání dostalo projed-

nání předloženého návrhu obecně 

závazné vyhlášky o regulaci provo-

zování výherních hracích automatů. 

Do diskuze k tomuto tématu se zapo-

jil velký počet zastupitelů (p. Chlá-

dek, místostarosta, p. Blecha, staros-

ta, p. Filip, p. Suchánek a p. Trešl). 

V debatě byly zmíněny již dřívější 

snahy rady města o regulaci, úskalí 

současného loterního zákona, pravo-

moci obcí a role Ministerstva fi nan-

cí ČR. Na základě informací, které 

vyplynuly z diskuze, přijali zastu-

pitelé usnesení ve smyslu, že návrh 

zmíněné vyhlášky berou na vědomí 

a uložili radě města a zainteresova-

ným orgánům vypracovat do příští-

ho jednání zastupitelstva podklady 

pro jednání o dané vyhlášce.

Poté se již ujala slova vedoucí odbo-

ru výstavby a investic, která k před-

loženým zprávám poskytla odborný 

komentář. V první z nich se zastupi-

telé zabývali uzavřením dodatku č. 2 

smlouvy o dílo č. OVaI/02/2008 na 

vypracování PD DSP a DZS stavby 

II/229 Rakovník, připojení na II/237 

(obchvat města B3), včetně kom-

plexního zajištění inženýrské čin-

nosti a autorského dozoru. V této 

souvislosti se rozvinula debata nad 

spoluprácí města a kraje na realizaci 

obchvatu Rakovníka, dále nad sou-

časnou trasou obchvatu a v nepo-

slední řadě také nad fi nancováním 

celého projektu, kde bude zapotře-

bí i státních zdrojů. Dále zastupitel-

stvo projednalo žádost o příspěvek 

na výstavbu inženýrských sítí. V da-

ném případě se zastupitelé většinou 

svých hlasů rozhodli nevyhovět ža-

dateli. Dále byla na bodu jednání 

zpráva k výsledku zadávacího říze-

ní k podání nabídky na stavbu „In-

tenzifi kace ČOV Rakovník – kalové 

hospodářství“ a k dalšímu postupu 

zajištění dotačních prostředků a re-

alizace projektu. Na základě vyhod-

nocení nabídek zastupitelstvo měs-

ta rozhodlo uzavřít smlouvu o dílo 

se Sdružením „Intenzifi kace ČOV 

Rakovník – STAVBY-ENVI-PUR“, 

zastoupené společností Stavby, a.s., 

Táborská 1148, 251 01 Říčany, v na-

vrhovaném znění v ceně 45.153.549,– 

Kč vč. DPH.

Zastupitelé se také věnovali zprá-

vám z odboru správy majetku, ke 

kterým potřebné informace sdělil 

vedoucí daného odboru. Hned na 

úvod zastupitelé odsouhlasili přijetí 

daru veřejného osvětlení a pozem-

kové parcely č. 3415/12 včetně stavby 

komunikace v lokalitě „Na Spravedl-

nosti – Samoty“. V následující zprá-

vě vzali zastupitelé odstoupení od 

kupní smlouvy na odprodej st. par-

cely č. 15/3 a na ní umístěné budovy 

bez čp. v k. ú. Hořesedly na vědomí 

a rozhodli opětovně zveřejnit záměr 

odprodeje výše zmíněné nemovitos-

ti a stavební parcely. Podobné usne-

sení bylo přijato i v další předložené 

zprávě, kde zastupitelé rozhodli ne-

odprodat stavební parcely nacháze-

jící se pod stavbami jiného vlastníka 

– Air Special, a.s., neboť tento vlast-

ník neuzavřel dle přijatého usnese-

ní zastupitelstva č. 111/08 s městem 

Rakovník budoucí kupní smlouvu. 

V tomto případě bude opětovně zve-

řejněn záměr prodeje parcel č. 4115, 

3314, 3975 a 3976 s tím, že nejnižší 

nabídková cena zůstane zachována 

v souladu s přijatým usnesením ra-

dy města č. 504/08 ze dne 28. 5. 2008 

ve výši 500,– Kč/m2. Poté zastupitelé 

rozhodli odprodat pozemkovou par-

celu č. 1071/17 a č. 2879/16, u kte-

ré udělilo zastupitelstvo výjimku ze 

svého usnesení č. 112/07 ze dne 17. 

9. 2007 týkající se ceny pozemku. 

V případě parcel č. 1328/6, 1368/32 

a 1389/5 v k. ú. Lužná a následně ta-

ké u parcely č. 1173/1 v k. ú. Rakov-

ník padlo rozhodnutí neodprodat.

V 18.30 hodin vyhlásil pan staros-

ta přestávku, po níž přišly na řadu 

zprávy z kanceláře tajemníka úřa-

du. První zpráva mapovala stav pl-

nění usnesení z předcházejících za-

sedání zastupitelstva města, kterou 

vzali zastupitelé na vědomí. Násle-

dující zprávě byla podána Mgr. Treš-

lovou informace k žalobě žalobce 

Pozemkový fond ČR (dále jen PF 

ČR) o určení vlastnictví pozemků 

nevyužitých pro výstavbu silnič-

ního obchvatu – trasy B2 (parc. č. 

1173/1, 1173/58, 1173/59 a 1173/9 

vše v k. ú. Rakovník). V tomto pří-

padě se uskutečnilo několik jednání 

s PF ČR, kde zástupci města navrh-

li určitá variantní řešení, aby se vše 

dalo řešit smírem. Nicméně i přesto 

PF ČR podal žalobu. Zprávu doplnil 

pan starosta, že v době projednávání 

případu na minulém zastupitelstvu 

nebylo městu známo, že žaloba byla 

již podána. Nakonec zastupitelé vza-

li obsah podané žaloby na vědomí 

a rozhodli vydat zmíněné pozemky 

zpět do vlastnictví ČR správy PF ČR 

s tím, že pověřili starostu podpisem 

příslušné listiny způsobilé k zápisu 

vlastnického práva do katastru ne-

POZVÁNKA
Dne 27. dubna 2009 od 17.00 hodin se koná v sále KC Rakovník

19. zasedání zastupitelstva města
Program naleznete v dohledné době na úřední desce města.

 17. ZASTUPITELSTVO MĚSTA
Zastupitelé:  Mgr. Miloslav Blecha, Ing. Eduard Filip, Mgr. Věroslav Herián, PhDr. Marcel Chládek, MBA, Irena Jirásková, RNDr. Jan Jirátko, 

Mgr. Zdeňka Jirková, MUDr. Oldřich Kronich, Miloslav Kubínek, RSDr. Vladimír Kvasnička, Václav Laňka, prom. biolog, MUDr. Jiří 

Ludačka, Ing. Zdeněk Nejdl, Mgr. Marek Pavlík, Mgr. Radim Suchánek, Jindřich Sinkule, Jan Švácha, MUDr. Ivo Trešl.

Omluveni:  Ing. Milan Sunkovský, PaedDr. Luděk Štíbr, Ing. Michal Volf.

Tajemnice MěÚ: Mgr. Eliška Holková

Zapisovatelka: Jaroslava Holá

Zapsáno: 19. 2. 2009

 ZPRÁVY Z MĚSTA
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movitostí. Tímto rozhodnutím došlo 

k mimosoudnímu řešení případu.

V rámci závěrečné diskuze přednesl 

pan Kronich stížnost manželů Mi-

chálkových na „spad“ z Rakony a do-

tázal se na výsledek schůzky zástupců 

města v Rakoně dne 13. 1. 2009. Své 

dojmy a postřehy ze schůzky sděli-

li ostatním zastupitelům p. Jirátko, 

starosta a p. Laňka. Smyslem schůz-

ky nebyla pouze exkurze do provo-

zů a ukázka technologického zaříze-

ní, ale i zjištění postoje společnosti 

k dané problematice. Důležité je ta-

ké to, aby Rakona věděla, že se město 

o problematiku zajímá, a tím byla nu-

cena přijímat opatření ke zlepšení. Na 

schůzce dále zaznělo, že emise nejsou 

škodlivé pro zdraví. V závěru paní ta-

jemnice uvedla, že do rady a poté do 

zastupitelstva bude k této problema-

tice zpracována zpráva.

Vzhledem k tomu, že se již nikdo do 

diskuze nepřihlásil, starosta tento 

bod jednání ukončil. Následně po-

přál všem do letošního roku pevné 

zdraví, pevné nervy, hodně úspěchů, 

jak v pracovním, tak osobním živo-

tě a poděkoval přítomným za odve-

denou práci a za účast. Zasedání za-

stupitelstva bylo ukončeno v 19.15 

hodin.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

Péče o dřeviny, zejména jejich ošetřo-

vání a udržování je zákonnou povin-

ností vlastníků pozemků dle § 7 odst. 

2 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 

přírody a krajiny v platném znění. 

Přesto se Městský úřad Rakovník, 

odbor životního prostředí (dále jen 

OŽP), jako orgán státní správy, snaží 

sledovat stav především veřejné ze-

leně ve městě Rakovník a dává vlast-

níkům pozemků a zejména odboru 

správy majetku podněty na kácení 

a ošetření stromů ve městě v rámci 

odborné pomoci.

Pracovníci OŽP, oddělení ekologie 

krajiny, mají za úkol se této proble-

matice věnovat, což znamená, že na 

žádost vlastníka dotčené dřeviny 

ohodnotí její zdravotní stav a dopo-

ručí její ošetření či případné poká-

cení. Nejprve by se však měl žadatel 

o kácení dřevin nebo jejich ošetření 

obrátit na vlastníka příslušného po-

zemku. V případě pozemků ve vlast-

nictví města Rakovníka pak na od-

bor správy majetku MěÚ Rakovník.

Městský úřad Rakovník, odbor ži-

votního prostředí, v přenesené pů-

sobnosti vykonává na území k. ú. 

Rakovník kompetence obecního 

úřadu dle příslušných zákonů, tzn., 

že povoluje kácení dřevin a je opráv-

něn k pozastavení, omezení nebo zá-

kazu kácení dřevin, ukládá náhrad-

ní výsadbu.

V Rakovníku je problematice zeleně 

věnována mimořádná pozornost, to 

však neznamená, že se nemohou ve 

městě vyskytovat některé konkrétní 

havarijní stromy, které unikly na-

ší pozornosti. Jakýkoliv konkrétní 

podnět na konkrétní stromy ihned 

odbor prošetří. Z tohoto pohledu 

je i činnost nejrůznějších sdružení 

a spolků, jako je např. Okrašlovací 

spolek královského města Rakovní-

ka, velice užitečná.

V rámci centra města se nachází 

hned několik významných lokalit ze-

leně. Zcela unikátní v České republi-

ce je lipová alej podél Rakovnického 

potoka, kterou OŽP vyhlásil za pa-

mátnou ve smyslu zákona o ochra-

ně přírody a krajiny. Památné stromy 

tvořící tuto alej jsou postupně ošet-

řovány za pomoci dotačních titulů 

z Ministerstva životního prostředí 

ČR a Středočeského kraje (viz přilo-

žená tabulka).

Na Čermákovy sady je zpracován 

projekt „Obnova Čermákových sa-

dů II, Rakovník“. Městský úřad Ra-

kovník, odbor životního prostředí, 

vydal dne 3. 2. 2009 rozhodnutí ke 

kácení dřevin rostoucích mimo les 

dle příslušného ustanovení zákona 

o ochraně přírody a krajiny, a to ke 

kácení celkem 20 ks stromů a 170 m2 

keřového porostu v Čermákových 

sadech v k. ú. Rakovník. Záleží te-

dy na městu Rakovník, jak rychle se 

podaří získat případné dotace a pro-

jekt realizovat.

Ošetřit by však potřebovaly další 

plochy zeleně a některá stromořadí 

zejména u silnic. Jedná se však o fi -

nančně náročné práce a město by 

potřebovalo pomoc např. v rámci 

dotací z Fondu životního prostředí 

Středočeského kraje.

RNDr. Alena Škoudlínová,
vedoucí odboru životního

prostředí MěÚ Rakovník

 ZPRÁVA Z ODBORU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ
 PROBLEMATIKA PÉČE O DŘEVINY

kdo fi nancoval a kolik

rok ks úsek odkud – kam částka Kč město Stř. kraj MŽP

2004 60 Areál Cafex k mostu U Váhy – pravý břeh 104 884 54 864 50 000

39 most U Váhy – k mostu Nádražní ul. – pravý břeh 59 992 9 992 50 000

66 v Nádražní ul. – k domu čp. 1421 u Botanické zahrady 100 000 100 000

2006 48 od Botanické zahrady – k mostu u plynárny 130 000 30 000 100 000

celkem 213 pravý břeh 394 856 94 856 200 000 100 000

2005 51 Areál Cafex – k mostu Bořivojovy ul. – levý břeh 117 650 17 650 100 000

41 Areál Cafex – k železničnímu oblouku trati – levý břeh 163 744 0 163 744

od Bořivojovy ul. – zadní části městské knihovny – levý břeh 190 000 0 190 000

2007 20 zadní část městské knihovny – parkoviště Jednoty – levý břeh 100 000 50 000 50 000

17 parkoviště Jednoty – k sauně v parku – levý břeh 170 000 30 702 139 298

2008 13 od sauny – k rakovnickému bazénu – levý břeh 160 000 80 000 80 000

20 od bazénu ke Štemberově ul. – levý břeh 160 000 160 000

celkem 203 levý břeh 1 061 394 178 352 230 000 653 042

celkem 416 oba břehy 1 456 250 273 208 430 000 753 042

TABULKA S PŘEHLEDEM DOTACÍ
NA OŠETŘENÍ PAMÁTNÉ ALEJE V RAKOVNÍKU

 ZPRÁVY Z MĚSTA
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Máte řidičský průkaz vydaný me-

zi 1. lednem 1994 a 31. prosincem 

2000? Jestliže ano, pak právě vás 

čeká povinná výměna. Na výmě-

nu máte čas až do konce roku 2010. 

Chcete-li se však vyhnout frontám 

nebo stresu na poslední chvíli, mů-

žete výměnu provést už teď. Výmě-

na je bezplatná.

Nakonec přijdou na řadu i průkazy 

vydané od 1. ledna 2001 do 30. dub-

na 2004. Čas pro jejich povinnou vý-

měnu máte až do konce roku 2013. 

O výměnu můžete rovněž pořádat 

už nyní.

O nové „řidičáky“ žádejte na přísluš-

ném odboru magistrátu nebo úřadu 

obce s rozšířenou působností pod-

le místa vašeho trvalého pobytu. Za 

povinnou výměnu neplatíte žádný 

správní poplatek.

Potřebujete však s sebou jednu foto-

grafi i (3,5 cm × 4,5 cm) a samozřejmě 

také starý řidičský průkaz. Úředník 

po vás bude chtít předložit i občan-

ský průkaz nebo pas.

V ideálním případě byste už mě-

li mít předem vyplněnou žádost. 

Výměnu nelze vyřídit poštou nebo 

elektronicky, musíte na úřad dojít 

osobně. Můžete se ale nechat za-

stoupit jinou osobou. Stačí jí pou-

ze vámi podepsaná plná moc. Při 

podání žádosti nemusí být ověře-

ná, naopak při vyzvednutí průka-

zu ji musí ověřit například obecní 

úřad. Nezapomeňte uvést identifi -

kační údaje vás i zmocněnce (jméno 

a příjmení, datum narození, trvalé 

bydliště, číslo vašeho starého řidič-

ského průkazu, číslo zmocněncova 

občanského průkazu, rozsah plné 

moci, datum jejího vzniku a pří-

padně i zániku).

Nový řidičský průkaz by měl být při-

praven k vyzvednutí do 20 dnů od 

podání žádosti. Platit bude maximál-

ně dalších deset let, což je odhado-

vána doba životnosti plastové karty. 

Následné výměny by pak měly být 

rovněž bezplatné.

V případě potřeby můžete požádat 

o zkrácení lhůty pro výměnu prů-

kazu z dvaceti na pět pracovních 

dnů. Tato služba je však zpoplatněna 

správním poplatkem ve výši 500 Kč.

CO HROZÍ OPOZDILCŮM

Pokud si průkaz v termínu nevy-

měníte vůbec a přijdete na úřad až 

později, zaplatíte přinejmenším 50 

korun za samotnou výměnu (v běž-

ném termínu do dvaceti dnů). Mů-

že však být s vámi zahájeno řízení 

pro podezření z naplnění skutkové 

podstaty přestupku ve smyslu usta-

novení § 46 zákona o přestupcích, 

týkající se „ostatních přestupků 

proti pořádku ve státní správě a sa-

mosprávě“, kde vám může být ulo-

žena pokuta až do výše 30 000 Kč.

Podle zákona jste povinni prošlý prů-

kaz neprodleně vrátit poté, co skon-

čí jeho platnost. Nutné je také vrátit 

„řidičák“ po zemřelé osobě, jestliže 

jste se stal(a) jejím dědicem – v tom-

to případě jej stačí poslat poštou.

Za jízdu bez platného dokladu vám 

samozřejmě hrozí i pokuta od po-

licie. Na místě může dosáhnout 

až 2 000 Kč, ve správním řízení až 

2 500 Kč.

Uplynutím termínu platnosti ři-

dičského průkazu trvale neztrácíte 

samotné řidičské oprávnění (pří-

slušnou skupinu). Ani při pozd-

ní výměně vám tedy nehrozí nová 

autoškola.

 ZPRÁVA Z ODBORU DOPRAVY
 DALŠÍ VÝMĚNA ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ

Městský úřad Rakovník informuje 

touto cestou občany našeho města 

o základních povinnostech a úko-

nech v oblasti požární ochrany:

– každý je povinen počínat si tak, 

aby nezavdal příčinu ke vzniku 

požáru, neohrozil život a zdraví 

osob, zvířat a majetku

– každý, kdo zpozoruje požár, je 

povinen:

– provést nutná opatření pro zá-

chranu ohrožených osob, zvířat 

a majetku

– pokusit se všemi dostupnými 

prostředky uhasit požár nebo 

provést opatření k zamezení 

jeho šíření

– ohlásit požár nebo zabezpečit 

ohlášení požáru Hasičskému 

záchrannému sboru prostřed-

nictvím ohlašovny požáru

– při hlášení požáru je nutné uvést:

– kde hoří – adresu

– co hoří

– kdo volá

– číslo telefonu, ze kterého – se 

volá a vyčkat na zpětný dotaz

– požární poplach se vyhlašuje hla-

sitým voláním „HOŘÍ“

– nejdůležitější telefonní čísla pro 

případ požáru:

– jednotné evropské číslo

tísňového volání 112

– Hasičský záchranný sbor 150

– Záchranná služba první

pomoci  155

– Městská policie  156

– Policie ČR  158

– pohotovost

 elektrický proud 840 850 860

 voda   313 513 410

 plyn   1239

– adresy veřejných ohlašoven požá-

ru v Rakovníku:

– Městská policie Rakovník, 

Husovo náměstí 116 (dvůr 

radnice)

– ANEXIA, s. r. o., Lubenská 1588

– AUTOSTOP, s. r. o., Na Sprave-

dlnosti 1992

– Nemocnice s poliklinikou, Du-

kelských hrdinů 200

Ze statistiky Hasičského záchranné-

ho sboru Středočeského kraje, stani-

ce Rakovník uvádíme údaje o jejich 

zásazích v období od 1. 1. do 1. 12. 

2008:

– hasiči stanice Rakovník zasahovali 

celkem ve 485 případech:

z toho

počet požárů 145

počet dopravních nehod 112

počet živelních pohrom 27

počet technických havárií 143

počet úniků nebezpečných

látek 34

ostatní případy 24

počet usmrcených osob 14

počet zraněných osob 125

počet evakuovaných osob 40

počet zachráněných osob 37
Mgr. Václava Blechová,

vedoucí oddělení obrany 
a ochrany MěÚ Rakovník

 ZPRÁVY Z MĚSTA

 ZPRÁVA Z ODDĚLENÍ OBRANY A OCHRANY
 INFORMACE OBČANŮM MĚSTA RAKOVNÍK O POŽÁRNÍ OCHRANĚ

Takové řidičské průkazy jsou vydávány 
od vstupu do EU. Platí až do doby, kte-
rá je na nich uvedena. Jsou tedy jediné, 
jichž se povinná výměna netýká.

 INFORMACE 
PRO ŘIDIČE 
PROFESIONÁLY
Oznámení o udělení akreditace 

k provozování výuky a výcviku

Krajský úřad Středočeského kra-

je, odbor dopravy udělil akreditaci 

k provozování výuky a výcviku pro-

vozovateli školicího střediska: Auto-

škola TEMPO, s. r. o., Nádražní 221, 

Rakovník.

Autoškola TEMPO má od 17. 2. 2009 

jako jediná v okrese Rakovník udě-

lenu akreditaci, která se týká získání 

nového profesního průkazu způso-

bilosti řidiče pro držitele řidičského 

oprávnění C, C+E, D, D+E a podsku-

piny C1, C1+E, D1, D1+E a i k pro-

vádění školení pro držitele již vlast-

nící profesní průkaz.

Odbor dopravy
MěÚ Rakovník
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Podpora obnovy kulturních pamá-

tek prostřednictvím obcí s rozšíře-

nou působností na úseku památko-

vé péče na rok 2009

Městský úřad Rakovník, odbor škol-

ství, památkové péče, kultury, tělový-

chovy a cestovního ruchu oznamu-

je vyhlášení programu Ministerstva 

kultury ČR Podpora obnovy kultur-

ních památek prostřednictvím ob-

cí s rozšířenou působností (dále jen 

Program).

Finanční prostředky v Programu jsou 

určeny na zachování a obnovu kultur-

ních památek, které se nalézají mimo 

památkové rezervace a zóny, nejsou 

národními kulturními památkami 

a které nejsou ve vlastnictví České re-

publiky. Minimální podíl vlastníka je 

10% z nákladů, k nimž se váže poskyt-

nutý příspěvek. Příspěvek z Progra-

mu nelze poskytnout, jestliže byl na 

stejnou akci ve stejném roce poskyt-

nut jiný příspěvek z ostatních progra-

mů ministerstva v oblasti památko-

vé péče. Součástí fi nančního podílu 

vlastníka může být příspěvek poskyt-

nutý z rozpočtu obce nebo kraje, pří-

spěvek nadací nebo jiných subjektů. 

Další informace naleznete v Zása-

dách programu ORP s přílohou zně-

ní 2009 (www.mkcr.cz), jejichž sou-

částí je také formulář žádosti.

Program se realizuje ve dvou zá-

kladních kolech a pro správní ob-

vod Městského úřadu Rakovník 

byla určena na rok 2009 celková 

částka 1.245.000,– Kč. Z této částky 

je vyčleněno pro 1. kolo 615.000,– 

Kč. Pro 2. kolo je vyčleněna částka 

630.000,– Kč.

Vlastníci kulturních památek mo-

hou podávat žádosti na předepsa-

ném formuláři na adresu: Městský 

úřad Rakovník, odbor školství, pa-

mátkové péče, kultury, tělovýchovy 

a cestovního ruchu, Husovo nám. 

27, 269 18 Rakovník, pro 1. kolo do 

28. 2. 2009, pro 2. kolo do 30. 4. 2009, 

včetně všech povinných příloh.

Nevyčerpané prostředky budou 

přesunuty ministerstvem kultu-

ry do doplňkového kola. Případ-

ní zájemci musí odbor školství, pa-

mátkové péče, kultury, tělovýchovy 

a cestovního ruchu MěÚ Rakovník 

informovat o svém zájmu o přidě-

lení dotace z doplňkového kola do 

20. 6. 2009. Doplňkové kolo pro-

běhne pouze za předpokladu, že ne-

budou vyčerpány prostředky urče-

né pro 1. a 2. kolo tohoto dotačního 

programu.

Práce na obnově kulturních pamá-

tek musí být zrealizovány a zúčto-

vány v roce 2009. S dotazy se obra-

cejte na kontaktní osoby: Ing. Tomáš 

Kapsa, tel.: 313 259 207, e-mail: tkap-

sa@murako.cz, Bc. Barbora Knorová, 

tel.: 313 259 201,e-mail: bknorova@

murako.cz.

Ing. Marie Polcarová,
vedoucí odboru školství,

památkové péče, kultury,
tělovýchovy a cestovního ruchu 

MěÚ Rakovník

 ZPRÁVA Z ODBORU ŠKOLSTVÍ, PAMÁTKOVÉ PÉČE, KULTURY,...
 VYHLÁŠENÍ DOTAČNÍHO PROGRAMU MINISTERSTVA KULTURY ČR:

V pátek dne 6. 2. 2009 proběhla na 

území města kontrolní prohlídka 

dřevin, za účelem hodnocení jejich 

zdravotního stavu. Prohlídky se zú-

častnili zástupci odboru správy ma-

jetku, odborné společnosti Arborea 

a člen zastupitelstva města. Podob-

né prohlídky vysoké zeleně probí-

hají pravidelně každým rokem, ale 

ve světle tragické události ve Zlíně 

bylo k letošní kontrole přistupová-

no s ještě větší odpovědností a se 

zpřísněnými kritérii než v předcho-

zích letech. Při letošním hodnoce-

ní byly posouzeny znovu i stromy, 

jejichž nedobrý stav je již delší do-

bu znám a nebyly skáceny jen pro-

to, že se jedná o stromy, které tvo-

ří dominanty nebo jsou jedinečné 

svým druhem.

Každý strom má svou životnost a ta 

musí být ve městě podřízena tomu, 

že nesmí dojít k ohrožení zdraví, 

majetku či dokonce života jeho oby-

vatel. Pokud není těchto zásad dbá-

no, může dojít i k tragédiím, jako 

byla ta letošní. Občané Rakovníka 

vždy byli vysoce angažováni v otáz-

kách zeleně a citlivě vnímali zásahy 

do ní, i když v některých případech 

ne vždy a ne každý občan pochopí 

souvislosti, které vedly k radikálním 

řešení. Zeleň v městských aglome-

racích musí být obměňována pravi-

delně a tak, aby její obnova nebyla 

násilná a přitom aby byla zachována 

její funkčnost i estetika. Nesmí do-

jít k situaci, kdy je nutno celoplošně 

kácet, ale v některých okamžicích 

se nedá vyhnout ani těmto situacím, 

pokud se jedná o obnovu velkoploš-

ného prvku zeleně jako jsou aleje. 

Tuto situaci zažili občané města Ra-

kovníka v nedávné době při obnově 

hlohů na Husově náměstí.

Komise hodnotící stav stromů po 

zralé úvaze a s přihlédnutím ke 

všem zjištěným skutečnostem, ze-

jména pak s přihlédnutím k vyjá-

dření odborníků, kteří byli jejími 

členy, navrhla radě města ke káce-

ní 24 stromů, z nichž všechny jsou 

ve velmi špatném zdravotním stavu 

ohrožujícím obyvatele města. Mezi 

 OPATŘENÍ PŘIJATÁ RADOU MĚSTA V SOUVISLOSTI 
S KONTROLOU STAVU DŘEVIN NA ÚZEMÍ MĚSTA

 ZPRÁVY Z ODBORU SPRÁVY MAJETKU
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stromy navržené ke kácení z těchto 

důvodů náleží i topoly před rakov-

nickým kostelem a u urnového háje. 

Důvodem návrhu je především velká 

frekvence pohybu občanů, a zejmé-

na děti chodících z 2. ZŠ do školní 

jídelny. Topoly obdobné kvality na 

Sixtově náměstí a u hřbitova již byly 

vykáceny před 11 lety.

Rovněž platan v parku pod kostelem, 

který byl donedávna jediným svého 

druhu v Rakovníku je navržen ke ká-

cení, protože stav místa rozdvojení 

dvou jeho terminálů se za poslední 

2 roky rapidně zhoršil, a i přes obno-

vu vázacího systému, nelze již déle 

strom ponechat na svém místě. Dále 

mezi stromy navržené ke kácení pat-

ří i dožívající dvě lípy, nichž jedna je 

na Váze a druhá v prostoru před re-

staurací Na Střelnici. Další lipou, s je-

jímž navržením komise nejvíce vá-

hala, je lípa v těsné blízkosti zvonice, 

jejíž kmen je z větší části tvořen du-

tinou a vzhledem k mohutnosti ko-

runy hrozí v olistěném stavu její zlo-

mení. Z javorů, které byly navrženy 

ke kácení, se čtyři nacházejí před 2. 

základní školou a jeden v těsné blíz-

kosti vchodu do sokolovny. Jedná se 

o globózní formu, jejichž koruny by-

ly narušeny neodborným řezem tzv. 

„na hlavu“, čímž vznikly v korunách 

proschlá místa, která následně byla 

napadená hnilobou. Z toho důvodu 

byla oslabena místa kmenů navazu-

jících na korunu a mohlo by rovněž 

v olistěném stavu dojít k ulomení 

koruny. Navíc stromy stejného stá-

ří a typu, které byly na druhé stra-

ně prostoru před kostelem, již byly 

odstraněny ze stejných důvodů. Po 

odkácení zbývajících stromů, pak lze 

prostor před kostelem koncepčně ře-

šit. Javor před sokolovnou má dutinu 

skrz celý kmen.

V prostoru Hájku, což je místní ná-

zev pro lokalitu nad Střelnicí bu-

dou odstraněny 3 torza topolů po-

dél zatáčky na úrovni ulice Zdeňky 

Havlíčkové, vč. ovocného stromu – 

třešně a čtyři nekoncepčně vysaze-

né javory, budou rozsazeny do op-

timálních sponů. V horní části této 

lokality budou odstraněny 2 ovocné 

stromy, jejichž kmeny jsou značně 

poškozeny a vzhledem k pravidelné-

mu plození těchto stromů hrozí je-

jich pád. Současně budou probrány 

nekoncepční břízy pod hřištěm po-

dél ulice Krátké.

 Obyvatelé Kotkovy ulice ani Bezdě-

kova se nemusejí obávat dalších vý-

staveb, protože po provedených zá-

kladních úpravách budou uvedené 

lokality vyhlášeny významným kra-

jinným prvkem tak, jak konečně po-

žadovali podle slov paní Růženy No-

votné již před lety. V současné době 

toto vyhlášení je opět iniciováno, 

a to hned ze strany několika subjek-

tů. Právě před vlastním vyhlášením 

je nutno zeleň upravit, protože po 

vyhlášení jsou veškeré zásahy do ní 

daleko problematičtější.

Kromě uvedených stromů jsou na-

vrženy ke kácení ještě dva jasany, 

z nichž jeden se nachází naproti so-

kolovně v těsné blízkosti výstupní 

zastávky u vodní plochy. Druhý se 

nachází v těsné blízkosti horní části 

cesty mezi autobusovým nádražím 

a nádražím ČD. Již při obnově par-

ku v letech 1995–96 bylo zvažováno, 

zda prvně uvedený strom nemá být 

skácen, nyní po 11 letech se jeho stav 

zhoršil natolik, že jej nelze vedle za-

stávky tolerovat. Jasan u ČD je opět 

rozdvojen jako platan, ale na roz-

díl od něho již u země. Navíc jeden 

z terminálů je nebezpečně nakloněn 

nad vozovku vedoucí k ČD. Vidlice 

je velmi poškozena a hrozí rozlome-

ní stromu. Kromě uvedených stromů 

bude provedena probírka stromů ve 

„velkých“ Čermákových sadech jako 

příprava na jejich celkovou rekon-

strukci, která je připravena ke star-

tu v závislosti na úspěšnosti dotace, 

o kterou Město v příští výzvě ROP 

Střední Čechy požádá. Předpokla-

dem pro podání žádosti o dotace by-

lo vyřešení majetkoprávních vztahů 

k jednotlivým pozemkům v rámci 

parku. Pozemek ve vlastnictví pana 

Krýsy byl řešen dlouhodobým pro-

nájmem a pozemek po bývalém ná-

honu, který prochází celým parkem 

ve vlastnictví Povodí Vltavy, bude 

Městem odkoupen. Uvedená kou-

pě byla na programu jednání zastu-

pitelstva města, které se konalo dne 

23. 2. 2009.

Z přiložených fotografi ckých mate-

riálů je patrný stav většiny stromů 

navržených ke kácení. Věříme, že 

občané města pochopí, že s jejich 

odstraněním již nešlo déle otálet, 

protože jejich zdravotní stav je kri-

tický. Veškeré stromy budou nahra-

zeny vhodnou „novovýsadbou“. Tyto 

stromy, pokud to bude možné, bu-

dou vysazeny poblíž míst, kde rost-

ly, nebo budou vhodně umístěny 

v jiných lokalitách. Například nový 

platan bude vysazen v těsné blízkos-

ti toho původního. Namísto topolů 

a proschlých thují u urnového háje 

bude po zpracování studie prosto-

ru, který by měl sloužit pro odpoči-

nek občanů navštěvující toto pietní 

místo, provedeno osázení vhodnou 

nižší zelení. Kromě výše uvedených 

opatření proběhne v řadě lokalit 

zdravotní a zmlazovací řez stromů 

i keřů, a to vše v zájmu zachování 

bezpečné, perspektivní a zdravé zele-

ně, která přispěje ke zvýšení estetiky 

města a přitom jeho občany nebude 

ohrožovat.

Odbor správy majetku
MěÚ Rakovník

Na konci měsíce února jsme od ob-

čanů z okolí městské části na Bez-

děkově zaznamenali několik obav 

z kácení stromů v tamějším par-

číku. Touto cestou bychom chtě-

li veřejnost ubezpečit, že se jedná 

pouze o kácení stromů z důvodů je-

jich stáří a koncepční nevhodnosti. 

V parčíku došlo hlavně kvůli bez-

pečnosti kolemjdoucích a majetků 

obyvatel městské části k pokácení 

21 ks dožívajících hlohů. Smrkový 

porost v horní části parčíku byl na 

pozemcích města vysazen bez vě-

domí vlastníka a o jeho estetické 

funkci, vzhledem k zastínění stro-

mů a proschlým korunám, se ne-

dalo hovořit. Většina stromů byla 

ve velmi špatném stavu, jak je patr-

no z fotodokumentace, kterou má 

městský úřad k dispozici. Dalším 

významným problémem bylo, že 

porost zakrýval podstatně výhled 

do křižovatky ulic Bezděkov a Sou-

kupova, kde není jízda vozidel upra-

vena dopravním značením a křižo-

vatka je poměrně frekventovaná.

Po provedení tohoto zásahu zůsta-

lo v parku 6 nádherných vzrost-

lých solitérních lip, které byly ošet-

řeny zdravotním řezem. Za těchto 

nových podmínek budou mít tyto 

stromy místo pro svůj další růst. 

Dále až lepší klimatické podmínky 

dovolí, budou již pokácené smrky 

v místech kontejnerového stání na-

hrazeny keřovým porostem, který 

zakryje popelnice na tříděný odpad. 

V parčíku se výhledově také uvažu-

je o instalaci drobného parkového 

inventáře.

Odbor správy majetku MěÚ Ra-

kovník se snaží být dobrým správ-

cem městské zeleně a uzpůsobovat 

ji potřebám žijících lidí a udržovat 

ji funkční a zdravou. Jen pak nebu-

de docházet k obdobným tragédiím, 

jako došlo v nedávné době.

 PARČÍK NA BEZDĚKOVĚ

Nádobami na tříděný odpad Město 

Rakovník zajišťuje svou zákonnou 

povinnost. Uvedené nádoby musí 

být rozmístěny ve vhodné „dochod-

né“ vzdálenosti a na tradičních tra-

sách obyvatel města, aby byly plně 

využívány. Tak tomu je také na obou 

stanovištích u parčíku na Bezděkově. 

Kromě výše zmíněného odstínění je-

jich rušivého vlivu jsou v návrhu le-

tošního rozpočtu fi nanční prostředky 

na zpevnění jejich povrchu. Většině 

obyvatel ovšem v blízkosti jejich do-

mů nádoby vadí a často se setkáme 

s názorem, umístěte si to, kam chce-

te, hlavně ne přede mne. Město však 

svým povinnostem tzv. původce ze 

zákona o odpadech musí dostát.
Odbor správy majetku

MěÚ Rakovník

 NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD
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V srpnu roku 2008 uplynuly TŘI 

roky od okamžiku, kdy v České re-

publice začal fungovat zpětný od-

běr, oddělený sběr, následné zpra-

cování a recyklace vyřazených 

elektrozařízení.

Vytvoření systému, který to umožňu-

je, požaduje od všech členských států 

EU příslušná evropská směrnice. Ta 

se promítla do novely zákona o od-

padech, která v ČR nabyla účinnos-

ti 13. srpna 2005. Povinnost zajistit 

zpětný odběr, oddělený sběr, zpraco-

vání a recyklaci vyřazených elektro-

zařízení stanovila tato novela výrob-

cům elektrických a elektronických 

zařízení. Ti k tomu účelu začali za-

kládat tzv. kolektivní systémy.

Vyhláška Ministerstva životního pro-

středí ČR pak rozdělila elektrospo-

třebiče do jednotlivých skupin. Pro 

plnění této povinnosti ve skupinách 

velkých a malých domácích spotře-

bičů, nářadí a nástrojů byla jako pro-

vozovatel kolektivního systému pro 

společné plnění zákonem daných 

povinností výrobci založena akcio-

vá společnost ELEKTROWIN.

Závazek ČR vůči EU

Evropská unie rovněž stanovila 

množstevní limity zpětně odebra-

ných elektrozařízení, které je třeba 

splnit v určitém termínu. Pro větší 

srozumitelnost se tyto limity uvádějí 

v kilogramech odebraných spotřebi-

čů na občana.

Členské země měly tyto limity splnit 

už do konce roku 2006, Česká repub-

lika ale vyjednala odklad do konce 

roku 2008. Zavázala se ročně ode-

brat, zpracovat a recyklovat nejmé-

ně 4 kg vysloužilých elektrozařízení 

na občana.

V době, kdy společnost ELEK-

TROWIN započala svou činnost, tří-

dily domácnosti 1,24 kg elektrood-

padů na jednoho obyvatele. V srpnu 

roku 2008 již toto množství dosaho-

valo 3 kg. Výsledky, které hlásí dal-

ší kolektivní systémy pověřené na-

kládáním s elektroodpadem z jiných 

skupin (např. s vysloužilými televi-

zory nebo počítači), skýtají v úhrnu 

s výsledky práce ELEKTROWINu 

dobré předpoklady splnění závazků 

České republiky vůči EU.

Viditelný příspěvek

Součástí ceny nového spotřebiče je 

dnes i tzv. viditelný příspěvek na re-

cyklaci. Je pochopitelné, že spotřebi-

tel tento příspěvek může vnímat ne-

gativně a mylně se může domnívat, 

že se tím jeho nákup nového spotře-

biče „zdraží“.

Ceny spotřebičů se tím ale za dobu 

fungování této úpravy nezměnily. Je-

diný rozdíl spočívá v tom, že z ce-

ny výrobku byly viditelně vyčleněny 

náklady na zpětný odběr a recykla-

ci. Tento příspěvek je fi nanční část-

ka odpovídající nákladům výrobců 

na zpětný odběr a recyklaci výrobku, 

kterou tito výrobci v plné výši odvá-

dějí do kolektivního systému.

Výrobce ukazuje spotřebiteli, kolik 

již přispěl do kolektivního systému 

na zpětný odběr a recyklaci starého 

elektrozařízení. Výše příspěvku vy-

násobená počtem prodaných spotře-

bičů tedy odpovídá podílu výrobce 

na celkových nákladech na zpětný 

odběr a recyklaci, který za něho za-

jišťuje kolektivní systém.

A co obce?

Zákon v současnosti neukládá ob-

cím povinnost zajistit zpětný odběr 

elektrozařízení. Přesto se kolektivní 

systém ELEKTROWIN snaží uzavřít 

s obcemi smlouvy, na jejichž zákla-

dě se sběrné dvory a mobilní svozy 

stávají místy zpětného odběru. Obci 

to umožňuje ušetřit náklady za re-

cyklaci elektroodpadů, které občané 

odevzdávají do sběrných dvorů nebo 

mobilních svozů. Na základě uzavře-

né smlouvy je totiž může bezplatně 

předat kolektivnímu systému.

Zůstává nepopiratelným faktem, že 

tam, kde obce smlouvu s kolektiv-

ním systémem ELEKTROWIN uza-

vřely, ušetřily nemalé fi nanční pro-

středky. Vyjádřeno čísly to pro obce 

za dobu fungování kolektivního sys-

tému znamená úsporu v řádu stovek 

milionů korun.

Než totiž vstoupila v platnost zmiňo-

vaná novela, elektrospotřebiče byly 

součástí běžného komunálního odpa-

du, jehož svoz a recyklaci plně hradily 

obce. Nyní mohou obce, kromě bez-

platného odvozu a recyklace, získat 

ještě příspěvek na provoz místa zpět-

ného odběru a informační kampaně. 

Tam, kde obce nemají možnost zří-

dit sběrný dvůr, mohou díky aktivitě 

kolektivního systému použité elektro-

zařízení sebrané v rámci mobilního 

svozu bezplatně předat k zpětnému 

odběru. Svazky obcí a mikroregiony 

mohou také nově pro sdružené obce 

využít možnosti zajištění dostupného 

místa pro odložení elektrozařízení od 

občanů prostřednictvím „PUTUJÍCÍ-

HO KONTEJNERU“.

Společnost Elektrowin zapojila za 

dobu své činnosti do svého systé-

mu již více než 4500 obcí a za tři ro-

ky zpětně odebrala přes 40 000 tun 

elektrozařízení.

Na sběrný dvůr mohou občané 

odevzdávat velké i malé vysloužilé 

elektrospotřebiče. Zde jsou pak vy-

školenými pracovníky tříděny a při-

praveny na cestu ke zpracovatelům.

Sběrný dvůr se nachází v areálu bý-

valých Technických služeb naproti 

Dopravnímu inspektorátu na uli-

ci Dukelských hrdinů 2330 v Ra-

kovníku. Provozovatelem je fi rma 

ASP služby spol. s.r.o., jejíž provozní 

středisko se nachází na stejné adrese. 

Bližší informace je možno získat na 

tel. : 313 515 812

Provozní doba: pondělí–středa–pá-

tek: 11–17 hod., sobota: 8–11 hod.

Sběrný dvůr slouží občanům města, 

kteří prokáží občanským průkazem 

trvalý pobyt, nebo vlastníkům rekre-

ační objektu na území města, kteří se 

prokáží dokladem o zaplacení míst-

ního poplatku.

Právnické osoby a drobní podnika-

telé (fyzické osoby s podnikáním) 

mohou odpady do sběrného dvora 

ukládat za předpokladu, že předmět-

né zařízení požadovaný druh odpa-

du přijímá a pouze za úhradu stano-

venou provozovatelem.

 ZPĚTNÝ ODBĚR ELEKTROZAŘÍZENÍ: POD DOHLEDEM EU

Místa, kam je možné odložit vysloužilý elektrospotřebič jsou označena infor-
mační tabulí s uvedením všeho elektrozařízení, které je možné na tato místa 
odevzdat.

 ZPRÁVY Z MĚSTA
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 ZPRÁVY Z MĚSTA, STALO SE

V poslední době se hlavně v regi-

onálním tisku vyskytla diskuse za-

bývající se potřebou regulace vý-

herních hracích automatů (dále jen 

VHP) na území města Rakovník. Tu-

to problematiku již několik let mo-

nitorují úředníci MěÚ Rakovník 

a i rada města několikrát v přede-

šlých letech zamýšlela vydat obecně 

závaznou vyhlášku (dále jen OZV), 

která by regulovala počet všech dru-

hů výherních automatů. Na 17. zase-

dání zastupitelstva města byl předlo-

žen návrh vyhlášky bez jakéhokoli 

upozornění na úskalí skrývající se 

v současné legislativě. K tomuto bo-

du přijalo zastupitelstvo města (dá-

le jen ZM) po diskuzi usnesení ve 

znění: „ZM bere na vědomí návrh 

obecně závazné vyhlášky o regulaci 

provozování výherních hracích au-

tomatů s tím, že ukládá radě města 

a dalším zainteresovaným orgánům, 

např. městské policii, vypracovat do 

příštího zastupitelstva podklady pro 

jednání o dané vyhlášce.“

Na 62. schůzi rady města (dále jen 

RM) konané dne 5. 2. 2009 bylo 

v souvislosti s výše zmíněným usne-

sením ZM přijato usnesení ve zně-

ní: „RM bere na vědomí informa-

tivní zprávu ekonomického odboru 

(dále jen EO) o výherních hracích 

přístrojích a dále i doporučení EO 

v současné době vyhlášku nevydávat. 

Zastupitelstvu města poté doporu-

čuje nevydat Obecně závaznou vy-

hlášku města Rakovníka o regulaci 

provozování výherních hracích pří-

strojů.“ K tomuto rozhodnutí a do-

poručení vedly radní okolnosti vy-

plývající ze současné české legislativy, 

která prochází určitým vývojem již 

od roku 1990.

Platný český loterní zákon stanovuje 

pravomoci obcím jen v oblasti povo-

lování provozování výherních hra-

cích přístrojů. Bohužel povolování 

kasin a ostatních typů hazardních 

her, jako jsou kursové sázky, elektro-

mechanické rulety, kostky, aj., svěřil 

zákon do kompetence Ministerstva 

fi nancí ČR (dále MF) jako ústřední-

mu orgánu státní správy. V rámci po-

volení kasina může ministerstvo po-

volit i výherní hrací přístroje. Toto je 

největší kámen úrazu celé regulace.

Za těchto podmínek může nastat 

situace, že obec v obecně závazné 

vyhlášce zakáže provozování VHP 

v hernách, ale do stejné herny povo-

lí MF provoz elektromechanických 

rulet nebo videoloterních terminá-

lů. Společenská nebezpečnost elek-

tronických přístrojů je ve srovnání 

s VHP několikanásobně větší, neboť 

v těchto zařízeních jsou daleko větší 

peněžní sázky.

Sečteno a podtrženo, současná re-

gulace by tedy znamenala pouze 

úbytek peněz v rozpočtu obce, ne-

boť MF může v částech města, kde 

město omezí provoz výherních hra-

cích automatů, povolit jiná herní 

zařízení nebo kasina. MF nemá ze 

zákona povinnost informovat MěÚ 

o povolování svých herních zařízení, 

o jejich nárůstu, ani žádat o souhlas 

města k jejich provozování. To by te-

dy znamenalo, že smysl vyhlášky, tj. 

potlačení negativního jevu v podobě 

herní závislosti a předcházení pato-

logickým jevům, nebude naplněn.

Kam plynou peníze vybrané z pro-

vozování VHP? Peníze ve formě 

poplatků plynou do rozpočtu obce, 

která je musí dle platného zákona 

použít na veřejně prospěšné účely, 

jako např. podpora činnosti spor-

tovních klubů, kulturních akcí apod. 

Tyto činnosti jsou městem podpo-

rovány mnohem více, než ukládá 

zákon, neboť právě možnosti kul-

turního a sportovního vyžití ma-

jí pozitivní vliv na potlačování pa-

tologických jevů hlavně u mládeže 

a mladistvých. Bohužel na opravu 

silnic a chodníků nelze tyto pro-

středky použít. K těmto účelům je 

v rozpočtu města každoročně vy-

členěna nemalá suma peněz. V té-

to souvislosti je také třeba rozlišovat 

krajské komunikace od obecních.

Není tedy vše tak jednoduché, jak se 

na první pohled zdá. Vydat vyhlášku, 

která splní svůj účel, lze dle našeho 

názoru až po novelizaci loterního zá-

kona, kterým se v současné době za-

bývá Senát ČR.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

 PROBLEMATIKA REGULACE VÝHERNÍCH HRACÍCH PŘÍSTROJŮ

Po brněnském veletrhu Go a Regi-

ontour se rakovnický region vydal 

také na pražský veletrh cestovního 

ruchu Holiday World, který se ko-

nal od čtvrtka 5. února do neděle 

8. února 2009. Stánek Středočeské-

ho kraje, pod jehož hlavičkou se Ra-

kovnicko a Křivoklátsko prezento-

valo, jste mohli najít v pravém křídle 

Veletržního paláce. Pravé křídlo sa-

mozřejmě ještě není po nedávném 

požáru zrekonstruováno, ale šikov-

ní organizátoři jej nahradili velkým 

výstavním stanem s potiskem téměř 

skutečné stavby.

Stejně jako na brněnském veletrhu 

Go a Regiontour měl středočeský 

stánek podobu středověkého tržiště, 

kterému dominovala velká kamen-

ná věž. V jejích útrobách se mohli 

návštěvníci veletrhu vydat díky vir-

tuálním prohlídkám do všech kou-

tů středních Čech. Mezi cíli virtu-

álního cestování nechyběl ani hrad 

Křivoklát, který mohli návštěvníci 

veletrhu obdivovat, jako by ve sku-

tečnosti stáli u památníku Karla Ego-

na Fürstenberka.

V těsné blízkosti kamenné domi-

nanty se nacházel i „trhový“ dřevě-

ný stánek „Rakovnicko, Křivoklát-

sko“, který se prohýbal pod velkým 

množstvím informačních materiá-

lů. Rakovnický region prezentovali 

společnými silami zástupci Městské-

ho informačního centra Rakovník 

a společnosti Rakovnicko, o. p. s. 

Jmenovitě lákali všechny příchozí 

turisty za krásami Rakovnicka Ra-

dek Dvořák, Vlasta Chmelařová, Ire-

na Kovandová, Daniela Píchová, Jan 

Polák a Linda Polcarová.

Příchozí návštěvníci veletrhu měli již 

velmi dobré povědomí o našem re-

gionu, neboť spousta z nich má na 

Rakovnicku a Křivoklátsku chatu. 

Mnoho z nich si pochvalovalo pre-

zentovanou síť rakovnických cyk-

lotras, hlavně tedy trasu osvěžující 

Greenway Berounka – Střela. Uzná-

ní mnohých vzbudila také kvalitní 

webová prezentace a dostupnost on-

line informačních brožur a map na 

www.rakovnicko.info. Dále spousta 

dotazů směřovala na poskytovate-

le ubytování v regionu a na přehled 

kulturních akcí, které se uskuteční 

v letošním roce.

Jan Polák, tiskový mluvčí MěÚ 
Rakovník

 PREZENTACE MĚSTA V PRAZE
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 OKRAŠLOVACÍ SPOLEK
MĚSTA RAKOVNÍKA

 STALO SE , INFORMACE

 ŠKOLÁCI NA EXKURZI
V pondělí 9. února 2009 dorazila na 

exkurzi Městského úřadu Rakovník 

v doprovodu paní učitelky přibliž-

ně patnáctka žáků 6. a 7. třídy Zá-

kladní školy a Mateřské školy spe-

ciální, Rakovník. Školáci nezavítali 

do budov úřadu jen tak bezdůvodně, 

ale v rámci výuky předmětu Zákla-

dy společenských věd přišli vyzvídat 

informace o činnostech úřadu.

Samotná prohlídka začala ve Win-

trově zasedací místnosti, kde se ko-

nají pravidelné schůze rady města 

anebo setkání nejrůznějších sdruže-

ní. Po krátkém přiblížení historické 

minulosti města a povídání o nád-

herném městském znaku pokračo-

vala skupinka školáků do vestibulu 

nové přístavby a poté do obřadní sí-

ně historické radnice, kde si své ano 

řekla již celá řada novomanželů.

Aby sdělené informace nevyšuměly 

jen tak do ztracena, byla pro všechny 

přítomné školáky připravena malá 

soutěž v podobě kontrolních otázek, 

jako např. kdo povýšil město Ra-

kovník do stavu královských měst… 

Nejbystřejší a nejaktivnější žáci by-

li odměňováni za správné odpově-

di malým dárkem v podobě propi-

sovací tužky.

Po zodpovězení posledních otázek 

přijal všechny přítomné ve své pra-

covně pan starosta. Možná i stud 

zapříčinil, že jinak informací chti-

ví školáci se mu ostýchali položit 

své zvídavé dotazy. Odtud směřo-

valy kroky celé skupiny k hlavnímu 

schodišti, kde pozornosti neunikly 

nádherné stropní malby. Než paní 

učitelka zavelela k návratu do škol-

ních lavic, stihli všichni teenage-

ři nahlédnout do služebny Městské 

policie Rakovník.

V malé místnosti zaujal všechny na 

první pohled kamerový systém. Je-

den ze strážníků se hbitě chopil ovlá-

dání a zajímavě a poutavě vysvětlil 

všem přihlížejícím veškeré funkce 

tohoto systému. Zmínil také fakt, 

že se tak podařilo dopadnout i ně-

kolik vandalů, kteří se bavili tím, že 

ničili majetek města a soukromých 

vlastníků.

Poté již pospíchala celá skupina do 

svých tříd, kde je čekala další zají-

mavá vyučovací hodina.

Jan Polák,
tiskový mluvčí MěÚ Rakovník

Chválí:

Bývalé historické stodoly Nového mlýna u Tyršova koupaliště 

byly v žalostném stavu a hrozilo propadnutí střechy. Dnes jsou 

vzorně opraveny i využívány, takže zůstanou zachovány i příštím 

generacím.

 ČESKÝ SVAZ OCHRÁNCŮ 
PŘÍRODY
NABÍDKA LETNÍHO DĚTSKÉHO TÁBORA

Pořadatelem je Český svaz ochránců přírody, ZO 13/17 Rak Rakovník;

IČO: 638 048 83

Již po 16. vám nabízíme letní tábor, tentokrát motivovaný celotáborovou hrou

DIVOKÝ ZÁPAD
Jedná se o stanový tábor bez civilizačních vymožeností v překrásném pro-

středí přírodního parku Jesenicko (u Velečínského rybníka u Blatna u Je-

senic), který je vhodný pro děti od 9ti let až po ty, které právě dokončily 

základní školní docházku.

V termínech: 1. 5. 7. – 18. 7. 2009

 2. 19. 7. – 1. 8. 2009

 3. 2. 8. – 15. 8. 2009

Táborový poplatek činí 2.700,–Kč

Vyplněnou a lékařem potvrzenou přihlášku zašlete na naši adresu nejpozději 

do konce dubna 2009 (přihlášky jsou akceptovány dle pořadí doručení).

Způsob platby:
– z účtu na náš účet u České spořitelny č. 0540089309/0800, jako variabilní 

symbol uveďte rodné číslo dítěte

– složit peníze hotově na náš účet v České spořitelně

– složenkou přes poštu na účet ČSOP

– hotově od dubna 2009 do června 2009 v kanceláři ČSOP (úřední dny 

a hodiny budou upřesněny, adresa uvedena níže)

! Budete-li žádat o příspěvek svého zaměstnavatele, zjistěte, jakou formu 

dokladu od vás bude vyžadovat, a spojte se s námi.

Bližší pokyny k táboru budeme rozesílat od 31. 5. 2009

Další informace získáte na adrese:
17. ZO ČSOP, Martinovského 198, Rakovník 269 01

Kontaktní osoby: Jiří Pšenčný

 tel.: 737 524 915, domů: 313 533 330, zam.: 313 512 242

  e-mail: psenecny@iex.cz

 Tomáš Cafourek (hlavní vedoucí I. turnusu),

 tel.: 721 614 369, e-mail: cafa.dr@seznam.cz

 Stanislava Dubová (hlavní vedoucí II. turnusu),

 tel.: 605 722 107, e-mail: dubova@seznam.cz

 Bohuslav Baďura (hlavní vedoucí III. turnusu),

 tel.: 737 145 442, e-mail: badura@oucv.cz

 www.csoprak.cz

Kritizuje:

Městské záchodky v Grillově ulici u Husova náměstí může navští-

vit jen člověk, který je v největší nouzi a s velkým sebezapřením. 

Doufejme, že nové WC budou splňovat hygienické podmínky sou-

časné doby a budou přístupné občanům a návštěvníkům města 

i v pozdních hodinách.
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 POZVÁNKY, INFORMACE

PROGRAM PÉČE SZEŠ RAKOVNÍK O ZELEŇ A O KRAJINU:
Botanická zahrada SZeŠ Rakovník, okolí školy a Domova mládeže, areál 

školního hospodářství,

veřejná zeleň – OŽP MěÚ Rakovník, Domov důchodců Rakovník, CHKO 

Křivoklátsko, NKP Památník Lidice – růžový sad, Naučné středisko ekolo-

gické výchovy Kladno – Čabárna, o.p.s., areál státního zámku Veltrusy, …

ZAKLÁDÁNÍ A ÚDRŽBA POROSTŮ ZAHRADNÍCH 
A ZEMĚDĚLSKÝCH PLODIN (VÝSEVY, VÝSADBY)
Obnova botanického systému (jednoděložné a dvouděložné, kulturní i ple-

velné rostliny).

Obnova hospodářského systému – oddělení polních plodin, polních zele-

nin, LAKR, energetických rostlin a pícnin (jetelovin a trav) v části hospo-

dářského systému.

Obnova oddělení okrasných rostlin (cibuloviny a hlíznaté rostliny, trvalky, 

zahradní rašeliniště a mokřad, …)

BZ Rakovník, SZeŠ Rakovník a Speciální školy Rakovník

BŘEZEN 2009
Středa 25. 3. 2009
Okresní ekologická soutěž 2009 (5. ročník)
Soutěž pro žáky základních a středních škol s ekologickou tématikou 

v BZ. Tématické zaměření: „Půda“

DUBEN 2009
Středa 22. 4. 2009
Den otevřených dveří – „Hájové rostliny“
Den Země v botanické zahradě – Den otevřených dveří BZ Rakovník

Účast SZeŠ a prezentace botanické zahrady na oslavách Dne Země 

v Rakovníku.

Výstava květin a okrasných rostlin – okrasné zahradnictví p. Kout

Výstava keramiky – p. Fialová

Pořadatel: BZ Rakovník, SZeŠ Rakovník, OŽP MěÚ Rakovník

KVĚTEN 2009
Středa 20. 5. 2009
Den otevřených dveří
„Dracunculus – malý drak (aronovité rostliny v BZ)
Den otevřených dveří – „Pivoňková louka“

Okresní botanická soutěž v BZ – jarní kolo

Botanická soutěž pro žáky speciálních, základních a středních škol 

v botanické zahradě.

Tématické zaměření: „Léčivé a jedovaté rostliny“

Doplňkové programy k výuce biologie a ekologie pro ZŠ a SŠ.

IVS Křivoklátsko–Budy, o. p. s, SCHKO Křivoklátsko, Muzeum T. G. M. 

Rakovník

Pořadatelé soutěže: DDM Rakovník, SZeŠ Rakovník a BZ Rakovník

Čtvrtek 28. 5. 2009
Den botanických zahrad ČR – Den otevřených dveří BZ Rakovník

Účast BZ Rakovník jako člena Unie botanických zahrad ČR na prezen-

taci BZ ČR.

ČERVEN 2009

Den otevřených dveří
„Hymenocallis – cibuloviny a hlíznaté rostliny v BZ“

ČERVENEC 2009
Den otevřených dveří – „Zahrada motýlů“
Prohlídka BZ pro účastníky EXOD ČMOS PŠ – průvodcovská služba

SRPEN 2009:
Pátek 28. 8. 2009
Den otevřených dveří – „Zahradní rašeliniště“
 „Zahrada ve škole – škola v zahradě“ (3. ročník)

Den otevřených dveří BZ Rakovník (nejen) pro pedagogické pracovní-

ky a koordinátory EVVO

Prohlídka BZ, nabídka soutěží a programů pro školy a pro volný čas 

dětí a mládeže na školní rok 2009/2010

ZÁŘÍ 2009:
Sobota a Neděle 5. – 6. 9. 2009
Den otevřených dveří – „Tajemný svět masožravých rostlin“
Rakovnické posvícení v BZ

5. výstava masožravých rostlin a jiných botanických kuriozit – Darwiniana. 

Údržba BZ po hlavních prázdninách, vyhodnocení odrůdových pokusů, 

příprava na založení porostů ozimů a podzimních výsadeb na BZ.

ŘÍJEN 2009:
Úterý 20. 10. 2009
Den otevřených dveří – „Den stromů“
Den stromů v botanické zahradě – Den otevřených dveří BZ Rakovník

Účast SZeŠ a prezentace botanické zahrady na oslavách Dne stromů 

v Rakovníku.

Středa 21. 10. 2009
Okresní botanická soutěž v BZ – podzimní kolo
Botanická soutěž pro žáky speciálních, základních a středních škol 

v botanické zahradě. Tématické zaměření: „Chráněné rostliny“. Výstava 

výpěstků BZ – výstava ovoce, zeleniny a květin. Pořadatelé soutěže: 

DDM Rakovník, SZeŠ Rakovník a Botanická zahrada Rakovník.

Výstava ovoce, zeleniny, květin a okrasných rostlin – BZ 
Rakovník
Výstava zahradní a komunální techniky – PEKASS, ARBOREA, …

Výstava vřesovištních rostlin, okrasných trav a dřevin – okrasné 

zahradnictví p. Kout. Výstava keramiky – p. Fialová. Pořadatelé : SZeŠ 

Rakovník, OŽP MěÚ Rakovník, PEKASS s.r.o. Senomaty, ARBOREA.

Změna programu a termínů vyhrazena. Aktuální informace najdete na we-

bových stránkách SZeŠ Rakovník – www.szesrak.cz/aktuality.

Zpracoval: Ing. František Pazdera
e–mail:frantisek.pazdera@seznam.cz, skola@szerak.cz

telefon: 313 251 014 313 512 529 mobil: 723 946 635 603 182 689

ČLEN
        UNIE

BOTANICKÝCH  ZAHRAD
     ČESKÉ  REPUBLIKY

 BOTANICKÁ ZAHRADA SZEŠ RAKOVNÍK
 PLÁN AKCÍ BOTANICKÉ ZAHRADY SZEŠ RAKOVNÍK 
PRO ROK 2009,
NAVAZUJÍCÍCH NA ZPRACOVANÝ KOMPLEXNÍ PROJEKT A DLOUHODOBÝ PROGRAM ROZVOJE BOTANICKÉ ZAHRADY 
SZEŠ RAKOVNÍK „OBNOVA A REKONSTRUKCE BOTANICKÉ ZAHRADY V RAKOVNÍKU“

 TYFLOCENTRUM
 BESEDA S DIABETOLOŽKOU
25. 3. 2009 od 15 hodin

Na Sekyře 2123, Rakovník, zasedací místnost, 2. patro.

Besedovat s námi bude MUDr. Lenka Doležalová, která nám poví, že jed-

nou z častých komplikací diabetu je i zraková vada. Dále se dozvíte, jak 

zmírnit či oddálit příznaky tohoto onemocnění. Jak se správně stravovat, 

jak je důležitý pohyb atd.

Budeme se těšit na společné setkání s vámi!

Pokud víte o něčem, s čím bychom vám mohli pomoci, neváhejte se na 

nás obrátit!

Kontaktní osoba – pracovník v sociálních službách Petr Kyncl, tel.: 

313 502 790. Nebo nás navštivte na adrese Poštovní 239, 269 01 Rakovník.
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Ředitelka příspěvkové organizace Středočeského kraje Domova Na Zá-

tiší Rakovník, poskytovatele sociálních služeb, vyhlašuje výběrové říze-

ní na obsazení pozice:

VŠEOBECNÁ SESTRA
(v třísměnném a nepřetržitém pracovním režimu 37,5 hodin týdně)

Kvalifi kační předpoklady:

– způsobilost k výkonu zdravotnického povolání v oboru všeobecná se-

stra, porodní asistentka v souladu se z. č. 96/2004 Sb (nutno doložit 

ověřenou kopii)

– základní znalost z. č.108/2006 Sb., o sociálních službách

– manuální zručnost

– řidičský průkaz sk. B a ochota řídit při pracovních cestách

– bezúhonnost v souladu s výše uvedenou právní normou (nutno 

doložit výpis z evidence Rejstříku trestů, který nesmí být starší tří 

měsíců)

– zdravotní způsobilost v souladu s výše uvedenou právní normou (nut-

no doložit před nástupem)

– zájem o práci se seniory

– zájem o další vzdělávání v oblasti sociálních služeb.

Nabízíme:

– zajímavou práci v malém kolektivu, odpovídající pracovní 

ohodnocení

– možnost dalšího vzdělávání v oblasti sociálních služeb.

Přihlášku s krátkým motivačním dopisem nutno odevzdat co nejdříve 

na adresu: Domov Na Zátiší Rakovník, poskytovatel sociálních služeb, 

S. K. Neumanna 251, 269 01 Rakovník. Obálku označte „všeobecná se-

stra“. Předpokládaný nástup bude dle dohody. V případě zájmu můžete 

kontaktovat ředitelku Domova Na Zátiší Rakovník, poskytovatele soci-

álních služeb, paní Mgr.Ivanu Friebertovou Skalkovou, tel. 313 512 509, 

731 183 739, Domov Na Zátiší Rakovník,poskytovatel sociálních služeb, 

S. K. Neumanna 251, Rakovník nebo zástupce ředitele paní Janu Skálo-

vou, tel. 737 448 336. Všichni uchazeči budou pozváni k osobnímu po-

hovoru, kde jim budou sděleny další podrobnosti.

Měsíc únor byl v Domově Na Zátiší Rakovník, poskytovateli sociálních slu-

žeb ve znamení besed.

Dne 4. února proběhla beseda s Mgr. Magdalenou Mikeskovou zástupky-

ní ředitele pro muzejní záležitosti, na téma:“ Život TGM.“ Beseda se těšila 

velkému zájmu, protože mnozí z přítomných uživatelů jsou pamětníci úřa-

dování našeho 1. pana presidenta.

Další zajímavá beseda se uskutečnila 10. února s kastelánem hradu Krako-

vec panem Sobkem. Vyprávění bylo tak trochu vzpomínkové, protože uži-

vatelé zavzpomínali na vlastní návštěvy hradu, které se odehrály třeba už 

před šedesáti lety.

Poslední beseda byla připravena na 26. únor. Týkala se historie Rakovní-

ka a okolí. Návštěvu nám přislíbila paní Mgr. Renata Mayerová ze Státního 

okresního archívu v Rakovníku.

Závěrem si dovolujeme pozvat všechny seniory z blízka i okolí – zájemce 

o naše plánované programy do domova pro seniory. Programy jsou pravi-

delně vyvěšovány na nástěnkách v přízemí našeho domova nebo si o infor-

mace lze zavolat na sociální úsek: telefon 313 512 509, kontaktní osoby: Ing.

Bc. J. Slivoňová – vedoucí úseku, Hana Riegerová DiS., sociální pracovnice, 

koordinátor dobrovolníků, Kateřina Brunclíková DiS., instruktorka sociál-

ní péče, sociální pracovník.

Česká společnost pro trénování paměti a mozkový jogging, která je spe-

cializovaná na trénování paměti pro seniory, vyhlašuje

od pondělí 16. 3. 2009 do neděle 22. 3. 2009

NÁRODNÍ TÝDEN
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
v rámci celosvětové akce „Týden uvědomění si mozku“ (Brain Awareness 

Week), který od roku 1996 pořádá organizace Dana Alliance for the 

Brain (www.dana.org). V tomto březnovém týdnu (16.–22. 3. 2009) se 

veřejnost dozvídá o výsledcích výzkumu mozku srozumitelnou formou 

prostřednictvím stovek akcí. Ty jsou pořádány vědeckými institucemi, 

které se výzkumu mozku věnují, případně institucemi, které výsledky 

výzkumu aplikují v praxi.

Cílem NÁRODNÍHO TÝDNE TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI je přesvědčit ne-

jen seniorskou populaci, že si ještě docela slušně pamatuje, když jí někdo 

poradí, jak na to. Trénování paměti je efektivní nástroj proti mentální 

deterioraci, a zároveň rychlá cesta ke zvýšení sebevědomí.

Zveme laickou veřejnost na

DEN TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
který se uskuteční

dne 17. 3. 2009 od 10 hodin v Domově Na Zátiší,

poskytovateli sociálních služeb, S.K. Neumana 251, Rakovník.

Případné dotazy zodpovíme na telefonním čísle 313 512 509

Koordinátor akce Ing. Bc. Slivoňová Jaroslava.

 DOMOV PRO SENIORY NA ZÁTIŠÍ

 CO NOVÉHO V DOMOVĚ PRO SENIORY NA ZÁTIŠÍ RAKOVNÍK, 
POSKYTOVATELI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB?

Mateřská škola V Lukách Rakovník
(bývalá 11. mateřská škola)

srdečně zve

BÝVALÉ ZAMĚSTNANCE
NA MALÉ POSEZENÍ

Dne 26. března 2009 v 15 hodin

Zápisy dětí do mateřských škol v Rakovníku se uskuteční ve dnech 23. a 24. 

března 2009 v době od 8.00 do 16.00 hod. v jednotlivých mateřských ško-

lách. Děti budou do mateřských škol přijímány podle kritérií v dané mateř-

ské škole a nebude brán zřetel na čas zápisu. Dítě může být zapsáno pouze 

v jedné mateřské škole.

Zákonný zástupce dítěte se prokáže občanským průkazem.

Zápisy probíhají v těchto mateřských školách:

1. mateřská škola, V Hradbách 188

Mateřská škola Ymca, Klicperova 1904

Mateřská škola V Parku, Fr. Diepolta 2249

Mateřská škola Šamotka, Šamotka 259

Mateřská škola Vinohrady, Zd. Štěpánka 2232

Mateřská škola Průběžná, Průběžná 2312

 ZÁPIS DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH 
ŠKOL V RAKOVNÍKU
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

 MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK
MC Paleček najdete v 1. patře MŠ Vinohrady v ul. Zd. Štěpánka 2232, Rakovník.

TÝDENNÍ ROZVRH
PONDĚLÍ 9.00 – 12.00 Hernička
 10.00 – 10.30 Šikula
 15.00 – 15.45 Flétnička I
 15.45 – 16.30 Flétnička II
 16.30 – 17.30 Francouzština pro maminky
ÚTERÝ 9.00 – 12.00 Hernička Miminka

 10.00 – 10.30 Hrátky s Pavčou

 15.00 – 15.45 Angličtina I
 16.00 – 16.45 Angličtina III
 17.00 – 18.30 Korálky (pro rodiče handicap. dětí – liché týdny)
 17.00 – 18.30 Klub dvojčat (1× měsíčně – 1. sudý týden
  – 3. 3., 14. 4., 12. 5., 9. 6.)
STŘEDA 9.00 – 12.00 Hernička
 10.00 – 10.30 Šikula a Šikulka
 15.30 – 16.15 Baby aerobic
 17.00 – 18.30 Příprava k porodu (sudé týdny)
 17.00 – 19.00 Klub šikovných maminek (liché týdny)
ČTVRTEK 9.00 – 12.00 Hernička
 9.00 – 11.00 Angličtina pro maminky

 14.45 – 15.30 Angličtina II
 15.30 – 16.30 Veselá barvička
 17.00 – 18.00 Keramika
PÁTEK 8.45 – 10.00 Cvičení pro rodiče s dětmi
 10.00 – 12.00 Herna

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
V PÁTEK 3. 4. 2009, OD 9 DO 12 HODIN
Zveme vás k prohlídce Mateřského centra, kde rádi uvítáme všechny děti (hlavně ty nejmenší 0–4 roky) zdravé i handicapované, jejich rodiče, prarodi-

če i ostatní příbuzné.

CO VÁS V MATEŘSKÉM CENTRU ČEKÁ?
Doufáme, že příjemně strávené chvíle se svými dětmi, které si zde mohou pohrát a nenásilnou formou si zvykat na ostatní kamarády, poznat nové hrač-

ky a činnosti formou kroužků. Rodiče zde mají možnost vyměňovat si zkušenosti z výchovy dětí, podělit se o radosti a starosti všedního života rodin 

s dětmi.

MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK

zakládá

KLUB DVOJČAT
 Kdy?  Vždy 1. sudé úterý v měsíci v době 17.00 – 18.30 hodin.

 V 1. pololetí 2009 to bude 3. 3., 14. 4., 12. 5. a 9. 6.

Kde?  V mateřském centru Paleček

Pro koho? Pro dvojčata jakéhokoli věku a také rodiče, prarodiče i ostatní 

příbuzné dvojčat. Náplní Klubu by mělo být předávání zkuše-

ností, příjemné povídání, besedy s různými odborníky, bur-

zy, podle věku dvojčat dílničky pro ně a podobně. Program 

si uspořádáme podle našich představ a potřeb.

 Rádi přivítáme i budoucí rodiče dvojčat.

Informace na tel.: P. Jirkovská 739 544 146

MATEŘSKÉ CENTRUM PALEČEK POŘÁDÁ

OD 16. DO 23. 3. 2009
BURZU JARNÍHO A LETNÍHO 
DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
A SPORTOVNÍCH POTŘEB

PO  16. 3. 2009 9–12 hod. 15–17 hod. PŘÍJEM OBLEČENÍ

ÚT  17. 3. 2009 9–12 hod.    PŘÍJEM OBLEČENÍ

ST   18. 3. 2009 9–12 hod. 15–17 hod. PRODEJ

ČT 19. 3. 2009 9–12 hod. 15–17 hod. PRODEJ

PÁ 20. 3. 2009 9–12 hod.  PRODEJ

PO   23. 3. 2009 9–12 hod. 15–17 hod. VÝDEJ OBLEČENÍ

Z důvodu nedostatku prostor přijímáme maximálně 50 kusů na osobu. 

Děkujeme za pochopení a všechny zveme.

MC Paleček najdete v Rakovníku, v 1. patře MŠ Vinohrady,

ullice Zd. Štěpánka 2232, tel.: Z. Husáková 739023834

R. Bradáčová 775225002, www.mc-palecek.com

BABY AEROBIK
Od 11. února 2009 je v MC Paleček je otevřen nový kroužek BABY 

AEROBIK pod vedením zkušené lektorky aerobiku Martiny Rajsové

Baby aerobik je určen pro děti od 4 let do 6 let.

Jedná se především o  cíleně sestavené cvičení  cvičení při hudbě  po-

hybové hry  cvičení pro radost  jednoduché choreografi e při použití 

základních kroků aerobiku  cvičení s náčiním (švihadla, míče, obru-

če…)  hry, pohádky, říkadla

Cvičební program přispěje k rozvoji pohyblivosti, obratnosti, ke správ-

nému držení těla, rovnoměrnému růstu, obranyschopnosti a odolnos-

ti organismu.

začínáme: 11. 2. 2009

budeme se scházet: každou středu v 15.30 hodin v MC Paleček

délka lekce: 45 minut

cena: 50,– Kč (2 sourozenci 75,– Kč)

s sebou: pevnou sportovní obuv, pohodlné sportovní

 oblečení a pití

Tel.: Martina Rajsová 774 335 024,

 Pavlína Jirkovská 739 544 146

KLUB ŠIKOVNÝCH MAMINEK
Maminky, babičky, případně i jiní zájemci, se zde mohou sejít, něco pěkné-

ho a zajímavého si vyrobit a něčemu se přiučit.

Scházíme se ve středy v době 17.00 – 19.00 hodin

BŘEZEN
Středa 11. 3. keramičtí ptáčci (příprava na klec z pedigu)

 – možná se přesune na 4. 3., sledujte www.mcpalecek.com

Středa 25. 3. klec z pedigu

Informace na tel.: L. Niezgodová 777 335 561, P. Jirkovská 739 544 146
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

 MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK

Městská knihovna Rakovník vás srdečně zve na přednášku

MĚSTO RAKOVNÍK
PŘEDNÁŠKA Z CYKLU

„POZNEJTE RAKOVNÍK A JEHO OKOLÍ“

STŘEDOVĚKÉ OPEVNĚNÍ 
MĚSTA RAKOVNÍKA

Přednášet bude PhDr. Vladislav Razím z Národního památkového ústavu v Praze

Dvě přednášky se uskuteční ve čtvrtek 26. března 2009 v dětském oddělení knihovny na Hu-

sově náměstí.

 Začátky přednášek: 8.30 hodin pro studenty středních škol

  17.00 hodin veřejnost

 PŘÍRŮSTKY V AUDIO–VIDEOPŮJČOVNĚ
DVD: CESTA DO STŘEDU ZEMĚ – dobrodružný, JEZERO SMRTI – horor, POSLEDNÍ ČTVRŤÁK – společenský, STAR WARS: KLONOVÉ VÁLKY – 

animovaný, HROZBA V POUŠTI – horor, BRATŘI Z DONUCENÍ – komedie, ČERVENÝ PÁS – akční, JINÁ PERSPEKTIVA – thriller, MOTEL SMRTI 

2 – horor, POSLEDNÍ DEN PRÁZDNIN – komedie, RESIDENT EVIL: ROZKLAD – animovaný, ZOHAN – KRYCÍ JMÉHO KADEŘNÍK – komedie, 

ŽIVOT JE STRES – komedie, TROPICKÁ BOUŘE – komedie, JAK VYKRÁST BANKU – komedie, ABSURDISTÁN – komedie, DIVOŠKA – komedie, 

JÍZDA DO PEKEL 2 – horor, BABY MÁMA – komedie, DŮM NA ŠPATNÉ ADRESE – thriller, TEN NEJVĚTŠÍ – komedie, 96 HODIN – akční, OKO 

DRAVCE – thriller, NA VÝCHODĚ ĎÁBEL, NA ZÁPADĚ JED – akční, SPÁLENÉ MOSTY – společenský, POVÍDKY ZE ZÁHROBÍ – horor, UMÍRA-

JÍCÍ ZVÍŘE – drama, RUDÝ BARON – válečný, HRDINOVÉ VÁLKY – válečný, BÍLÁ VRÁNA – společenský.

Dětské fi lmy: MALÝ RAMBO.

Knihovna soustřeďuje v tomto týdnu ještě větší pozornost na propagaci 

čtení a na podporu četby a čtenářství. Naším cílem je připomenout lidem 

a zejména dětem a mládeži důležitost čtení, přivést do knihovny celé rodi-

ny a školní kolektivy.

TÝDEN ČTENÍ

16. 3. – 20. 3. 2009

Dětské oddělení otevřeno: pondělí – pátek 10.00 – 17.00 hodin

16. 3. Čteme z knih Jiřího Žáčka

17. 3. Čteme z knih Eduarda Petišky

18. 3.  Hádáme se s princeznou

19. 3.  Čteme z knih Josefa Čapka

20. 3. Babičky čtou pohádky

Vážení rodiče,

uvědomujete si, jak je současný svět pro děti komplikovaný a často až ne-

přátelský? Spěch a stres, ignorování jejich psychických potřeb, nedostatek 

času a nezřídka zhoubné působení televize a počítačových her způsobují, že 

stále více dětí trpí emočními poruchami.

Doporučujeme společné čtení dospělých s dětmi jako vítanou formu 

moudrého kontaktu s dítětem a vynikající výchovnou metodou.

Hlasité předčítání v přátelské atmosféře je spolehlivý a účinný způsob, jak se 

může čtení stát pro dítě stejně přitažlivým, či dokonce ještě přitažlivějším než 

televize. Právě to je ta správná cesta, jak dát dítěti pocítit jeho důležitost, pro-

jevit mu svou lásku, nenásilně rozvíjet jeho jazykové dovednosti a všeobec-

né vědomosti a formovat jeho vlastní návyk a potřebu číst si s chutí rovněž 

v dospělosti.

Investujme tedy po těch několik let vyrůstání našich dětí dvacet minut 

denně do hlasitého čtení – jim a s nimi – a vychovávejme z nich vní-

mavé čtenáře.

Bez ohledu na to, kolik máš práce, ta nejdůležitější věc, kterou můžeš 

učinit pro budoucnost svého dítěte, je kromě projevů lásky a objímání 

také každodenní hlasité čtení a radikální omezení televize“. Jim Trelease, 

autor „Th e Read-Aloud Handbook“ (Učebnice hlasitého čtení).

Televize dítě neobejme, nepřitulí, neodpoví na jeho dotazy. Každý z nás si 

uvědomuje, že při čtení jde o moudrý a přirozený kontakt s dítětem, o neoce-

nitelný vklad do malého člověka. Prohlubují se vzájemné vazby, roste důvěra 

v rodiče, dítě se cítí v bezpečí, důležité a milované. Rozšiřuje se jeho slovní 

zásoba, myšlenkové obzory, postupně získává pozitivní závislost na knize.

ČTĚME DĚTEM 20 MINUT DENNĚ. KAŽDÝ DEN!
Navštěvujte společně s dětmi oddělení Městské knihovny Rakovník,

které je tu právě pro děti:

OD 1. 2. 2009 JE DĚTSKÉ ODDĚLENÍ OTEVŘENO KAŽDÉ PONDĚLÍ 

OD 10.00 DO 16.00 HODIN

Zveme to tohoto oddělení rodiče s malými dětmi na dopolední společné 

čtení. Přijďte do knihovny seznámit děti s prostředím knih a čtení.

Podporujte u svých dětí už od malička vztah ke čtení, určitě ho využijí v poz-

dějších letech. Prožijte v knihovně krásný čas otázek a odpovědí při společně 

čteném příběhu nebo jen při prohlížení dětské knihy.

 Z BRUSELU ZPĚT
DO RAKOVNÍKA
V prázdninovém čísle Radnice z roku 2008 jste se dozvěděli, že se měs-

to Rakovník, společně s celým Rakovnickem, představilo také v Bruselu. 

V rámci cyklu „Středočeská města v EU“ odjeli zástupci města, Rakov-

nicka, o.p.s. a hradu Křivoklát prezentovat náš region do sídla EU. Kro-

mě hudby, ochutnávek rakovnických specialit a výrobků typických pro 

region se město Rakovník představilo na fotografi ích a tematicky zamě-

řených panelech. Celá prezentace města Rakovníka, která byla k vidě-

ní v Bruselu, je vystavena v prostorách Městské knihovny Rakovník na 

Husově náměstí. Pokud si ji i vy chcete prohlédnout, stačí se na chvilku 

v knihovně zastavit.
Milena Křikavová

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAKOVNÍK
VÁS ZVE DO DĚTSKÉHO ODDĚLENÍ
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 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS

 KULTURNÍ CENTRUM
NEDĚLE 1. 3.

Sál Kulturního centra 14.30 hodin
DĚTSKÝ KARNEVAL S PALEČKEM
Účinkují JAN LADRA

 BARBORKA a AEROBIC TEAM Lány

Soutěž o nejhezčí masku – tombola

Pořádá Mateřské centrum Paleček ve spolu-

práci s Kulturním centrem Rakovník.

Vstupné děti 30,– Kč, dospělí 60,–Kč

PONDĚLÍ 2. 3.
Tylovo divadlo 19.30 hodin
Peter Quilter

JE ÚCHVATNÁ
Hra o životní radosti, o fantazii, o podivu-

hodné síle přátelství a citu, o lidské noblese, 

toleranci, hravosti i bláznovství.

Hrají Jaroslava Kretschmerová, Jan Maxián, 

Ladislav Potměšil, Naďa Konvalinková, Dani-

ela Bakerová, Lilian Malkina nebo Jaroslava 

Brousková.

Převzaté představení Divadla Kalich Praha

V rámci abonentního divadelního cyklu 2008 
– 2009

PONDĚLÍ 9. 3.
Tylovo divadlo 19.00 hodin
CARSKÉ RUSKO DNES
Přehlídka baňatých chrámů, středověkých 

opevnění, paláců a dalších skvělých budov.

Beseda s diapozitivy Jaroslava TIŠERA.

Vstupné 40,–Kč

ČTVRTEK 12. 3.
Sál Kulturního centra 20.00 hodin
MUSIC FORUM
Hrají UNDERTAKERS

 JB & BACKLIGHT

Vstupné 50,–Kč

SOBOTA 14. 3.
Tylovo divadlo 17.00 hodin
Premiéra loutkové inscenace podle románu 

Roberta Louise Stevensona

OSTROV POKLADŮ
Účinkují členové DS TYL Rakovník v režii 

Jiřího Suka

Vstupné 30,–Kč

NEDĚLE 15. 3.
Sál Kulturního centra 16.00 hodin
TANEČNÍ PODVEČER
Hraje KVINTET Jiřího Soukupa

Vstupné 80,–Kč

ÚTERÝ 17. 3.
Tylovo divadlo 19.00 hodin
SCREAMERS – LÉTO JE LÉTO
Zbrusu nová travesti show oblíbené skupiny 

Screamers Praha

Vstupné 200,–Kč

STŘEDA 18. – SOBOTA 21. 3.
Tylovo divadlo
XXXIII. WINTRŮV RAKOVNÍK 2009
Přehlídka amatérských divadelních souborů 

Středočeského kraje

ÚTERÝ 24. 3.
Sál Kulturního centra 19.30 hodin
VEČERY S DECHOVKOU
Zahajovací koncert jarního abonentního 

cyklu dechových hudeb.

Hraje KŘÍDLOVANKA

Koncert vítěze nejvyšší kategorie Mistrov-

ství Evropy dechových hudeb v roce 2008

Vstupné 200,–Kč

SOBOTA 28. 3.
Sál Kulturního centra 20.00 hodin
COUNTRY BÁL

Hrají TOMGRASS BAND Praha

 a host Věra KOČIŠOVÁ (SCHOVANKY) 

– housle

 RAKOVNICKEJ POTOK

 QR BAND Rakovník

Taneční show – LENTILKY – mistři ČR 

v country tancích Vstupné 120,–Kč

PŘIPRAVUJEME NA DUBEN

Sobota 4. 4. VI. REPREZENTAČNÍ PLES 

KRÁLOVSKÉHO

  MĚSTA RAKOVNÍKA

Sobota 11. 4. ROCK VÍKEND

S PROŠLOU LHŮTOU

Pátek 17. 4. BOX

Pátek 24. 4.  ARAKAIN

  Space tour 2009 k novému 

CD Restart, které vychází 

v březnu 2009

KINO

NEDĚLE 1. 3.
Tylovo divadlo 17.00 hodin
Premiéra komedie režiséra Howarda Deu-

tche

KAMARÁDOVA HOLKA
Jedna žena, dva muži a hra bez pravidel.

Hrají: Kate Hudson, Dane Cook, Jason Biggs, 

Alec Baldwin a další.

Mládeži do 15 let nepřístupný – 105 minut

Vstupné 65,–Kč

STŘEDA 4. 3.
Tylovo divadlo 17.00 a 19.30 hodin
Premiéra komedie režisérky Marie Poled-

ňákové

LÍBÁŠ JAKO BŮH
Muž mezi dvěma ženami a žena mezi dvěma 

muži.

Hrají: Kamila Magálová, Oldřich Kaiser, Eva 

Holubová, Jiří Bartoška, Milan Šteindler, Mar-

tha Issová, Jaroslava Adamová, Nela Boudová, 

Roman Vojtek a další.

Mládeži přístupný – 115 minut

Vstupné 80,–Kč

NEDĚLE 8. 3.
Tylovo divadlo 14.00 hodin
Dokumentární film režiséra Laurenta Char-

bonniera

ZAMILOVANÁ ZVÍŘATA
Skrz nádherné dojemné obrazy nás snímek 

zavede do různých koutů světa, abychom 

zhlédli ty nejneobyčejnější milostné eposy.

Mládeži přístupný – 85 minut

Vstupné 65,–Kč

NEDĚLE 8. 3.
Tylovo divadlo 17.00 hodin
Dramatický příběh v režii Clinta Eastwooda

VÝMĚNA
Pro záchranu syna udělala to, čeho se všich-

ni ostatní báli.

Hrají: Angelina Jolie, John Malkovich, Colm 

Feore, Jeffrey Donovan a další.

Mládeži do 15 let nepřístupný – 145 minut

Vstupné 60,–Kč

STŘEDA 11. 3.
Tylovo divadlo 19.30 hodin
Nový akční horor

UNDERWORLD – VZPOURA LYCANŮ
Každá válka má svůj začátek.

Režie: Patrick Tatopoulos

Hrají: Michael Sheen, Rhona Mitra, Bill Nighy 

a další.

Mládeži do 15 let nepřístupný – 95 minut

Vstupné 75,–Kč

NEDĚLE 15. 3.
Tylovo divadlo 13.00 a 15.30 hodin
Animovaná komedie pro celou rodinu 

v českém znění

MADAGASKAR 2
Stále spolu. Stále ztracení.

Režie: Eric Darnell, Tom McGrath

V českém znění: Filip Blažek, Filip Švarc, 

Miroslava Pleštilová a další.

Mládeži přístupný – 100 minut

Vstupné 65,–Kč

NEDĚLE 15. 3.
Tylovo divadlo 17.30 hodin
Jim Carrey v hlavní roli komedie režiséra 

Peytona Reeda

YES MAN
Jedno slovo může změnit všechno.

Dále hrají: Zooey Deschanel, Bradley Cooper, 

Rhys Darby, John Michael Higgins a další.

Mládeži do 12 let nepřístupný – 100 minut

Vstupné 70,–Kč

STŘEDA 25. 3.
Tylovo divadlo 19.30 hodin
Repríza úspěšného pokračování příběhu, 

který se udál před 25 lety

SNĚŽENKY A MACHŘI PO 25 LETECH
Režie: Viktor Tauš

Hrají: Jan Antonín Duchoslav, Michal Su-

chánek, Václav Kopta, Radoslav Brzobohatý, 

Veronika Freimanová, Eva Jeníčková,

Juliana Johanedis, Jakub Prachař a další.

Mládeži přístupný – 105 minut

Vstupné 75,–Kč

NEDĚLE 29. 3.
Tylovo divadlo 14.00 a 16.30 hodin
Premiéra nové české pohádky

PEKLO S PRINCEZNOU
Co se stane, když si princezna Aneta nechce 

vzít prince Jeronýma?

Bude svatba, válka nebo peklo na zemi?

Režie: Miloslav Šmídmajer

Hrají: Tereza Voříšková, Jiří Mádl, Petr Ná-

rožný, Václav Postránecký, Zlata Adamovská, 

Václav Vydra, Miroslav Táborský a další.

Mládeži přístupný – 105 minut

Vstupné 75,–Kč
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PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
NA POŘADY KULTURNÍHO CENTRA:

Pokladna Kulturního centra Rakovník,

Na Sekyře 2377, Rakovník

Telefon 313 512 997

Pondělí zavřeno

Úterý 10.00–13.00 13.30–17.00 hod.

Středa 10.00–13.00 14.00–19.45 hod.

Čtvrtek 10.00–13.00 13.30–17.00 hod.

Pátek  12.30–18.00 hod.

Neděle  13.00–17.15 hod.

Dále je pokladna otevřena vždy 1 hodinu 

před začátkem představení. Rezervované 

vstupenky si vyzvedněte dle dohodnuté-

ho termínu, nejpozději však tři dny před 

konáním představení! Promítání filmů se 

uskuteční při minimální účasti 30 návštěv-

níků. Vstupné včetně 1 Kč příplatku na Fond 

kinematografie.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

E-mail: vedouci@kulturnicentrum.cz

 ekonomickeodd@kulturnicentrum.cz

 dramaturgie@kulturnicentrum.cz

 dramaturg@kulturnicentrum.cz

 propagace@kulturnicentrum.cz

 kcr@kulturnicentrum.cz

www.kulturnicentrum.cz

 DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
Rakovník, Nerudova 504, tel. 313 512 467, 313 517 298, 313 515 438,

email: ddmrako@iol.cz, www: mujweb.cz/spolecnost/ddmrako

STŘEDA 4. 3.
Sportovní hala Rakovník 8.00 hod.
HALOVÝ FOTBAL
okresní kolo středních škol

H. Opatová

STŘEDA 4. 3.
Klub DDM 15.00 hod.
RAKOVNICKÝ SLAVÍČEK
XIV. ročník pěvecké soutěže pro děti 

mateřských školek a děti od 1. do 4. tříd ZŠ, 

přilášky do 27. února 2009

M. Círová

PONDĚLÍ 16. 3.
Klub DDM 8.00 hod.
OLYMPIÁDA V ČESKÉM JAZYCE – SŠ
M. Vondříčková

ÚTERÝ 17. 3.
Klub DDM 13.30 hod.
JARNÍ INSPIRACE

– odpoledne pro šikovné ruce

určeno pro děti ŠD a veřejnost,

I. Rašínová  vstupné 10,–Kč

ÚTERÝ 17. 3.
Klub DDM 8.00 hod.
OLYMPIÁDA V ČESKÉM JAZYCE – ZŠ
M. Vondříčková

STŘEDA 18. 3.
Klub DDM 8.00 hod.
ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA
– okresní kolo
B. Holopírková

ČTVRTEK 19. 3.
Tělocvična 1. ZŠ Rakovník 8.00 hod.
BASKETBAL –okresní kolo ZŠ – chlapci
H. Opatová

PÁTEK 20. 3.
Tělocvična 1. ZŠ Rakovník 8.00 hod.
BASKETBAL – okresní kolo ZŠ – dívky
H. Opatová

PÁTEK 20. 3.
Klub DDM 9.00, 10.00 a 11.00 hod.
PÁSMO POHÁDEK ŽÁKŮ ZUŠ 
RAKOVNÍK
v rámci Světového dne divadla pro děti

a mládež, MŠ a I. st. ZŠ

I. Rašínová  vstupné 10,–Kč

PÁTEK 20. 3.
MATEMATICKÝ KLOKAN
Základní školy – okresní kolo
B. Holopírková

SOBOTA 21. 3.
sraz před vlak. nádražím v 10.15 hod.
Turistický pochod – PUSTOVĚTY
– s sebou 20,– Kč na vlak a svačinu

dle počtu přihlášených a za poplatek

je možné objednat jízdu na koni

Je nutno se přihlásit na telefonu 313 517 298 

– do 18. 3. 2009 – M. Vondříčková

M. Vondříčková, I. Folbrová

PONDĚLÍ 23. 3.
Klub DDM 14.00 hod.
DĚTSKÁ SCÉNA – recitace jednotlivců
M. Vondříčková

ÚTERÝ 24. 3.
Klub DDM 8.00, 9.45 a 11.30 hod.
OBECNÁ PROBLEMATIKA DROG
omponované pořady zaměřené na primární 

protidrogovou prevenci – pro II.st. ZŠ

I. Rašínová vstup zdarma

STŘEDA 25. 3.
Botanická zahrada a Klub DDM 8.00 hod.
EKOLOGICKÁ SOUTĚŽ – 5. ročník
určeno pro ZŠ a SŠ

v rámci oslav Světového dne vody

B. Holopírková

PÁTEK 27. 3.
Tělocvična 3. ZŠ Rakovník 8.00 hod.
PREVENTAN CUP

– vybíjená ZŠ H. Opatová

AKCE PRO VEŘEJNOST
volná místa pro děti o jarních prázdninách:

PONDĚLÍ 9. 3.
Klub DDM od 9.00 až 15.00 hod.
RUČNÍ PRÁCE, DESKOVÉ HRY 
A SOUTĚŽE SE ZVÍŘÁTKY

B. Holopírková, I. Rašínová 20,– Kč

10. 3.
EXKURZE –LETIŠTĚ PRAHA RUZYNĚ
OBSAZENO. Pro velký zájem se uskuteční 

ještě jednou a to v pátek 10. dubna 2009, 

přihlášky obratem, platba do 31. března 

2009 H. Opatová

STŘEDA 11. 3.
Odjezd od sokolovny v Rakovníku 
9.00 hod., z N. Strašecí v 9.15 hod.
AQUAPARK V KLADNĚ
s sebou věci na koupání a kapesné – v ceně 

doprava, vstupné, návrat kolem 14.00 hod.

J. Samšuková, M. Vondříčková 150,– Kč

ČTVRTEK 12. 3.
Odjezd N. Strašecí v 8.45 hod.
Rakovník – zast. bus, proti sokolovně
ZIMNÍ ZOO V PLZNI
s sebou svačinu, v ceně doprava a vstupné

J. Samšuková, M. Vondříčková 150,– Kč

ČTVRTEK 12. 3.
Odjezd od sportovní haly v Rakovníku
v 7.45 hod.
LYŽOVÁNÍ NA BOŽÍM DARU

– dle sněhových podmínek

H. Opatová  180,– Kč

PÁTEK 13. 3.
Klub DDM od 9.00 až 15.00 hod.
RUČNÍ PRÁCE, DESKOVÉ HRY
A SOUTĚŽE SE ZVÍŘÁTKY

 B. Holopírková, I. Rašínová 20,– Kč
Na tyto akce nutno přihlásit nejpozději

do 4. března 2009!

PRO DÍVKY VE VĚKU OD 11 LET

PONDĚLÍ 16. 3.
Klub DDM 14.00 hod.
MISSIS 2009

– semifinálové kolo dívčí soutěže ve spolu-

práci s Radiem Markus, pod záštitou Města 

Rakovníka

B. Holopírková

PRO MAMINKY BATOLAT

PÁTEK 27. 3.
Klub DDM 9.00 až 11.00 hod.
ZNAKOVÁ ŘEČ PRO BATOLATA
 – seminář pro rodiče 

nejrozšířenější metoda znakové řeči pro 

slyšící nemluvňata, v ceně 799 Kč zahrnut 

výuk. materál

I. Rašínová
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PRO MILOVNÍKY PŘÍRODNÍCH VĚD

SOBOTA 28. 3.
Klub DDM 9.00 hod.
BROUCI – preparační seminář
lektor Miroslav Zíka

B. Holopírková vstupné 10,– Kč

PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE

V Klubu DDM Rakovník, Čermákovy sady
VÝSTAVA
HISTORICKÉ VÝSTROJE A VÝZBROJE, PANEN-

KY V DOBOVÝCH KOSTÝMECH 

otevřeno: 

neděle 29. 3. od 14.00 – 18.00 hod.,

pondělí až středa 

30. 3. – 1. 4. od 8.00 do 18.00 hod.

ve čtvrtek 2. 4. od 8.00 do 12.00 hod.,

vstupné 10,–Kč

TÁBORY 2009

PŘEHLED PŘIPRAVOVANÝCH TÁBORŮ 

PRO ROK 2009

pobytové v České republice:

30. 4. – 3. 5.
ČESKÝ LES+CHODSKO

– pěší a cykloturistika – od 3. tříd

H. Opatová 1350,– Kč

30. 6. – 11. 7.
KRTY

– všeobecné – stanový od 1. tříd

B. Holopírková 2900,– Kč

12. – 18. 7.
JESENICE

– všeobecné, chatky – od 1. tříd

J. Samšuková 2100,– Kč

19. – 31. 7.
KRTY

– všeobecné, stanový – od 1. tříd

B. Holopírková 2900,– Kč

25. 7. – 1. 8.
KRKONOŠE–JÁNSKÉ LÁZNĚ

–turistika – děti i dospělí

M. Vondříčková 2850,– Kč

10. – 15. 8.
MÁCHOVO JEZERO

– turistika – děti od 1. tříd 
J. Samšuková 2100,– Kč
pobytové v zahraničí:

27. 5. – 2. 6.
FRANCIE–PORT GRIMAUD

– poznávací – od 3. tříd

H. Opatová 5000,– Kč

19. – 28. 6.
CHORVATSKO

– všeobecné – pro rodiče a děti

I. Rašínová cena dle věku

30. 6. – 5. 7.
RAKOUSKO – UTTENDORF

– pěší a cyklotur. – od 3. tříd

H. Opatová 4000,– Kč

7. – 13. 7.
ITÁLIE – JIŽNÍ TYROLSKO

– pěší a cyklo – od 3. tříd 
H. Opatová cena dle věku
příměstské Rakovník a Nové Strašecí 
+ specializované

19. – 26. 7.
TZ BUBEN
– specializovaný na country tance

B. Pšenčná 2000,– Kč

27. 7. – 31. 7.
LÉTO NOVOSTRAŠECKÝCH DĚTÍ

– všeobecné

J. Samšuková 900,– Kč

2. – 8. 8.
JESENICE – Račák

–všeobecné, pro děti ŠD 3. ZŠ Rakovník

V. Benešová 1700,– Kč

3. 8. – 8. 8.
LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ I.

– všeobecné

M. Círová 600,– Kč

10. – 14. 8.
LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ II.

– všeobecné

I. Rašínová  600,– Kč

17. – 21. 8
KERAMICKÝ TÝDEN

– DDM v Nerudově ulici Rakovník

M. Vondříčková 800,– Kč

17. – 21. 8.
LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ III

– cyklo + pěší

H. Opatová 600,– Kč

24. – 28. 8.
LÉTO RAKOVNICKÝCH DĚTÍ IV.

– všeobecné

600,– Kč

24. – 28. 8.
VOLEJBAL
– soustředění ZK volejbalistek

Z. Jirková 500,– Kč

10. – 15. 8.
MODELÁŘSKÝ TÝDEN I.

– letecké modelářství od 1. tříd

J . Habart 800,– Kč

17. – 22. 8.
MODELÁŘSKÝ TÝDEN II.

– letecké modelářství od 1. tříd

J. Habart 800,– Kč

BŘEZEN 2009
vnitřní bazény parní lázně TAHITI fi nská sauna

Pondělí 15 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 muži

Úterý 14 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 ženy

Středa 15 – 20 17 – 20 14 – 20 15 – 20 muži

Čtvrtek 14 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 ženy

Pátek 14 – 20 17 – 20 14 – 20 14 – 20 společná

Sobota 11 – 20 15 – 20 10 – 20 14 – 20 společná

Neděle 10 – 20 15 – 20 10 – 20 14 – 20 společná

 PLAVECKÝ BAZÉN MĚSTA RAKOVNÍK

NEPŘEHLÉDNI !!!

V prázdninovém týdnu od 9. do 12. března je pla-

vecký bazén návštěvníkům k dispozici od 10 do 

20 hodin. Odpadá úterní a čtvrteční ranní plavání. 

V těchto čtyřech dnech může klient směřovat své 

objednávky do sauny nebo solária TAHITI již od 

10 hodin. Parní lázně budou v provozu jako o ví-

kendech od 15 do 20 hodin.

V pátek 13. března bude běžný páteční provoz 

s dopoledním sanitárním úklidem.

Dovoluji si upozornit organizace na možnost ob-

jednání celodenních letních vstupenek do plavec-

kého areálu, jejichž cena se nemění (50,– Kč do-

spělý, dítě a ostatní 40,– Kč).

 Plavání, saunování a opalování zdar!
Pavel Kumpa

Výjimky v březnu 2009

SO – 7. 3.

Veřejnost: 13 – 20 hod. Dopoledne závody Sokolské župy Budečské

NE – 8. 3.

Veřejnost: 10 – 18 hod. Večer potápěčský klub MANTA

PO až ČT – 9. 3 až 12. 3.

Veřejnost: 10 – 20 hod. Jarní prázdniny

PÁ – 13. 3.

Veřejnost: 14 – 20 hod. Dopoledne sanitární den

NE – 22. 3.

Veřejnost: 12 – 20 hod. Dopoledne klub vodních turistů
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 RABASOVA GALERIE
WWW.RABASGALLERY.CZ

 NOVÁ SÍŇ POD VYSOKOU BRÁNOU
DO 5. 4. 2009

JAROSLAV VALEČKA
OBRAZY

 VÝSTAVNÍ SÍNĚ
VE VYSOKÉ 232

DO 8. 3. 2009
VLADIMÍR JIRÁNEK
KRESBY, GRAFIKY

12. 3. 2009 – 31. 5. 2009
JAN GRIMM
OBRAZY
Vernisáž v 16.00 hodin

 VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 1. 3. 2009
EVA TOVAROVÁ
NEBE ČARUJE – HLAVU VZHŮRU
Fotografie

5. 3. 2009 – 5. 4. 2009
JOSEF CHRÁSTKA
ŠUMAVA
Fotografie

Vernisáž od 16.00 hodin

 HEROLDOVA SÍŇ
19. 3. 2009    19.30 hodin

ADAMUSOVO TRIO A EMIL VIKLICKÝ
Abonentní koncert KPH

Na programu: D. Milhaud, P. Hindemith, R. V. Williams, B. Martinů

 MUZEUM T. G. M.
WWW.MUZEUMTGM.CZ

 MANSARDA MUZEA
DO 22. 3. 2009

SOUČASNÉ OBYČEJOVÉ TRADICE VE STŘEDNÍCH 
ČECHÁCH

28. 3. – 26. 4.
BOHUMIL SIEGL, MONIKA HOBZIKOVÁ-SIEGLOVÁ
ROK V LESE
Obrazy

Vernisáž výstavy 28. 3. v 15.00 hodin

 PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ

DO 22. 3. 2009
VLADIMÍR POKORNÝ
HMYZÍ ŠKŮDCI A JEJICH NEPŘÁTELÉ
Fotografie

24. 3. – 12. 4.
30 LET MŠ V LUKÁCH
KLÍČEK K NAŠÍ ŠKOLCE
Dětské výtvarné práce

Vernisáž výstavy 24. 3. v 15.00 hodin

 GALERIE SAMSON–CAFEÉ

3. 3. – 18. 4.
MIROSLAV MOTTL
OBRAZY
Vernisáž výstavy 3. 3. v 18.00 hodin

 KULTURNÍ AKCE

24. 3. 2009   17.00 HODIN
Sál Dr. Spalové Kinokavárna
HIMALAYA
Promítání filmu (dobrodružný, 1999, Anglie, Francie, Švýcarsko, Nepál)

31. 3. 2009   17.00 HODIN
Sál Dr. Spalové
TOULKY V NALEZENÉM ČASE OTY PAVLA
Vzpomínkový večer spojený se křtem knihy

 SPOLEČENSKÁ KRONIKA
NAROZENÍ

Od 7. 1. do 13. 2. 2009 se v Rakovníku narodili:

Monika RYBÁČKOVÁ, Marek KOŇÁK, Kristýna KANIOKOVÁ, Jakub REKŠÁK, Vojtěch HLAVÁČ, Tomáš VALENTIN, Adam IVANOV, Matěj PĚKNÝ, 

Lucie STŘÍBRSKÁ, Eli Nikol ŠPERLOVÁ, Jan KAPOUN, Šimon VLČEK, Martin LAUN, Adam ŠPILAR, Vojtěch BARILLA, Martina MORONGOVÁ, David 

RAMPAS, Natálie DANYLYŠYN, Natálie VARYŠOVÁ, Ludmila RICHTROVÁ, Alena SOUKUPOVÁ, Adam OPATRNÝ, Adéla POŠTOVÁ, Julie DVOŘÁKO-

VÁ, Kryštof MRHAL, Ondřej ZAMAZAL, Denis GROSSE, Jakub FIALA, Michal GAŠPÁREK, Karolína KUČEROVÁ, Michal RÁŽ, Magdaléna PELCOVÁ, 

Max BOUČEK, Matyáš MARINOV, Jonáš JÍLEK, Jan TOPOLANSKÝ, Lucie NOVÁKOVÁ, Liliana Marie ZÝKOVÁ, Pavel ČEČRDLE, Laura TÓTHOVÁ, 

Alex ŠÍPEK, Adam NĚMEC, František VRÁTNÝ, Jonáš BUGNER, Lukáš BAYER, Nikola MIKSOVÁ, Jakub PORAZÍK, Anna Marie ŠNÍRCOVÁ.

SVATBY

Od 31. 1. do 14. 2. 2009 si řekli své ANO:

Josef ŠÍLA a Veronika BUREŠOVÁ, Ondřej LAPKA a Martina ŠMAHELOVÁ, Miroslav TLUSTÝ a Jana ŠNOBLOVÁ, Vladimír BENEŠ a Šárka 

CAFOURKOVÁ.

 RAKOVNICKÁ KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS



20 Radnice – březen 2009

 HISTORIE NA FOTOGRAFII

Když byl před týdnem u nás doma na návštěvě náš nejmladší vnuk, tak při 

prohlídce poslední Radnice objevil fotografi i starého fousatého pána, u kte-

ré nebylo jméno. Hned měl mnoho dotazů jako,,kdo to je“ a ,,proč tu je“? 

Usilovně jsem přemýšlel, jak mám modernímu dítěti, které smrká jen do 

papírových kapesníků, vozí si na návštěvu vlastní ručník a vlastní speciál-

ní tekuté mýdlo, dítěti, které, kdyby se večer nevysprchovalo, tak celou noc 

nespí ve strachu, že ho špína do rána sežere, jak mám právě jemu říci něco 

o „kamenném dědkovi“. Začal jsem hodně ze široka a pozvolně vyprávěl 

o člověku, kterého jsme v Rakovníku všichni dobře znali, který pro město 

hodně vykonal, nikdy nikomu neublížil, ale který měl svou specifi ckou fi -

lozofi i o životě, o práci a o přírodě. Popsal jsem vnukovi i zařízení a vyba-

vení jeho příbytku v domě Samson a povodil ho po městě do míst, kde jsou 

jako pomníky „ kameny “, které sem instaloval. Toto povídání jsem zakon-

čil neověřenou historkou, jak se kvůli banálnímu vyšetření musel důkladně 

vykoupat a jak ho pak museli doktoři tři měsíce dávat do pořádku, aby se 

mu vrátila jeho porušená imunita. Nevím dost dobře, jak můj záměr vnuk 

pochopil, ale mám strach, že delší dobu do Rakovníka nepřijede.

Doufám, že jsem svým úvodem čtenáře neodradil od čtení Radnice a věřím, 

že všichni jste pochopili, o kom je řeč. Ano, rakovnická postavička na sním-

ku s otazníkem je pan KAREL REJZEK, tvůrce kamenné krásy anebo, jak 

mnozí z vás napsali, „kamennej dědek“. Do uzávěrky tohoto čísla mi došlo 

217 odpovědí a ve všech byl tento otazník správně zodpovězen. Dokonce od 

pana Jaroslava Větrovce jsem dostal podrobně popsaný život rodiny Karla 

Rejzka a jeho bratrů. Chtěl jsem z tohoto životopisu něco opsat do březnové 

Radnice, ale nechám to na později. Též mi došlo asi 30 přání, abych i nadále 

uveřejnil některé další fotky K. Rejzka a i dalších rakovnických postaviček. 

Pokusím se všem vyhovět, ale nelze tak učinit najednou.

První snímek s otazníkem byl velice jednoduchý, a tak kromě dvou odpově-

dí, byly všechny ostatní správné. Jedná se o Pražskou ulici, dříve ul. 5. květ-

na. Zleva doprava zde v 30. letech bydleli tito občané 1– krejčí Losenický, 2 

– kovář Chládek, 3 – obchod Polánek, 4 – perníkář Sluka, u kterého bydleli 

Rejzkovi, 5 – řezník Pihrt, 6 – proluka – řezník Vejvoda a poslední na fot-

ce – zelenina Urbánek.

Třetí snímek s otazníkem byla ale pohroma. Došlo jenom 25 správných od-

povědí. Bohužel reprodukce v Radnici byla o dost horší než originální fotka, 

a tak komín továrny PERMON na horizontě čtenáři považovali za rozhlednu 

anebo televizní převaděč. Podle toho ale vypadaly i odpovědi. Tento snímek 

zobrazuje úsek Berounky od ,,pod Višňovou“, a nad jezem v Roztokách. Na 

zatopeném snímku jsou vidět střechy budov na fotbalovém hřišti od hospo-

dy ,,U Zíků“. Berounka na snímku teče zprava doleva, a to od přítoku Kluc-

ny do řeky – směrem na jez v Roztokách.

Vylosovaným výhercem únorové Radnice se stává pan Roman Němeček, 

Rakovník (mobil xxx 736 212). Vítězi blahopřeji a žádám jej, aby si v měsíci 

březnu vyzvedl svojí knižní odměnu v Městském informačním centru.

Nápověda k dnešním snímkům s otazníkem:

Město: Tato budova má něco společného s Plasy a Chebem.

Okres: Tato obec měla manské povinnosti k hradu Křivoklátu. Jeden občan 

této obce musel jezdit s panovníkem do války.

Lidé: Muž na snímku měl pod kontrolou rentgenové paprsky.

Uhodnutí jednoho snímku s otazníkem vás zařazuje do slosování. Čtená-

ře, kteří se ozvou po redakční uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího 

slosování. Odp ovědi, žádosti, rady a připomínky napište nebo vzkažte na 

adresu: Hvězda Václav, Masná 235, 269 01 Rakovník.

Tel.: 313 513 736, mobil: 606 832 510

Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

 HISTORIE NA FOTOGRAFII

Husovo náměstí – 10. léta (archiv Fiala)
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Budova bývalého OPP u Tyršova 
Koupaliště, ul. Za Plynárnou
1999 (foto Hvězda)

Interiér nemocnice v našem městě. Poznáte nějakou osobu na snímku?
80. léta (foto neznámý autor)

Která obec ležící na Rakovnickém potoce je zachycena na tomto snímku?
80. léta (foto Hvězda)

Která budova našeho městaje zachycena na tomto snímku?
1991 (foto Hvězda)

Nový pavilon okresní nemocnice – 1985 (foto Hvězda)
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Ulice Rudé Armády – Lišanská – 1989 (foto Hvězda)

Husovo náměstí – 30. léta (archiv Fiala)
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Pohled z Bendovky na Vysokou bránu – 50. léta (foto neznámý autor)

Pohled z Bendovky na Vysokou bránu – 1994 (foto Hvězda)
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 WINTRŮV RAKOVNÍK

2009WINTRŮV
RA KOV NÍ K

XXXIII. KRAJSKÁ POSTUPOVÁ PŘEHLÍDKA AMATÉRSKÝCH DIVADELNÍCH SOUBORŮ
S VÝBĚREM NA CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKY DIVADELNÍ TŘEBÍČ/DIVADELNÍ DĚČÍN

TYLOVO DIVADLO RAKOVNÍK
 VYHLAŠOVATEL A HLAVNÍ POŘADATEL: MĚSTO RA KOV NÍK, KUL TUR NÍ CEN T RUM RAKOVNÍK
 SPOLUPOŘADATEL: DIVADELNÍ SPO LEK TYL RA KOV NÍK ZA FI NANČ NÍ POD PO RY GRANTŮ
  MI NIS TER STVA KUL TU RY ČESKÉ RE PUB LI KY A STŘEDOČESKÉHO KRAJE

Středa 18. března 2009
15.00 – 16.00 hodin 

Emil Loteanu, Jevgenij Doga, Anna Balatová

CIKÁNSKÁ BALADA
aneb Marnost, marnost
Příběh vášnivé a osudové lásky zloděje koní Zobara a krásné cikánské dívky Rady.
Komorní studio Áčko Benešov

19.30 – 21.30 hodin

Simon Williams

POLIB TETIČKU
Bravurně napsaná situační komedie o zdánlivě nudném, rozvedeném statistikovi 
Leonardovi.
SLÁNSKÁ SCÉNA o. s. Slaný

Čtvrtek 19. března 2009
15.00 – 17.00 hodin

Norman Robbins

MLHAVÉ VYHLÍDKY
Černá komedie, která se odehrává na jednom staroanglickém panství, daleko od civilizace.
D.S. OPERA Žatec

19.30 – 20.50 hodin

Pavel Němec

BLÁZINEC
Drsný příběh prodchnutý manipulací, zlodějinou, zneužitím nadřazeného postavení 
a také zneužitím lásky, je metaforou bezohlednosti a krutosti dnešního světa..
BANDA o. s. Benešov

Pátek 20. března 2009
15.00 – 16.45 hodin 

Eric Emmanuel Schmitt

MANŽELSKÉ 
VRAŽDĚNÍ
Tragikomedie. Příběh manželského páru, který nemůže žít spolu, ale ani bez sebe.
OS TYL Kutná Hora

19.30 – 20.50 hodin

Václav Nývlt podle novely Bohumila Hrabala

TANEČNÍ HODINY 
PRO POKROČILÉ
Příběh osamělého, ale strašně užvaněného člověka, který za účelem sblížit se s kýmkoliv 
pořádá Taneční hodiny, ačkoliv sám tančit neumí.
Rádobydivadlo Klapý

Sobota 21. března 2009
10.00 – 11.05 hodin

Petr Matoušek a spol.

PÍT ČI NEPÍT 
aneb Oč tu vlastně běží
Vypravte se spolu s námi na norský dvůr, přivoňte k předivu severských intrik. 
Možná se potom na Hamleta podíváte z jiné strany.
Divadýlko na dlani Mladá Boleslav

15.00 – 16.35 hodin                         Sál Kulturního centra

Carlo Gozzi

KRÁL JELENEM
Tragikomická pohádka pro dospělé o tom, že člověk se pozná podle krásné duše.
DS při T. J. Sokol Lázně Toušeň

19.00 – 20.45 hodin

Francis Joffo

PRÁZDNINY SNŮ
Situační komedie plná zápletek, záměn, nedorozumění i trapných situací, které vzniknou 
když realitní kancelář pronajme jeden dům několika zájemcům.
DS VOJAN Libice nad Cidlinou

23.00 hodin

VYHLÁŠENÍ VÝSLEDKŮ A ZAKONČENÍ PŘEHLÍDKY

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: Pokladna Kulturního centra, Na Sekyře 2377, Rakovník, č. telefonu 313 512 997
Pondělí  –  zavřeno,  Úterý 10.00 – 13.00 a 13.30 – 17.00 h, Středa 10.00 – 13.00 a 14.00 – 19.45 h,  Čtvrtek 10.00 – 13.00 a 13.30 – 17.00 h, Pátek 12.30 – 18.00 h, Neděle 13.00 – 17.15 h. 

VSTUPNÉ: 70 Kč, studenti a důchodci 35 Kč

Mediální 
partner

Potraviny
u Lutovských

Husovo náměstí, Rakovník

Sponzor:


